
TİCARET Bakanı Ömer 
Bolat, Ordu’da nisan ayı 
dış ticaret verilerini açık-
ladı. Bolat, “Nisanda ihra-
cat geçen yılın aynı ayına 
göre % 22,3 artarak, 25,4 milyar 
dolara yükseldi. En yüksek nisan ve 
en yüksek ikinci aylık ihracat değe-
ri kaydedildi” dedi. AA
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HAFTA sonu ve yeni haftanın ilk 
iki günü yurdun büyük bölümün-
de yağış var. Meteoroloji 14 kenti 
bugün için sarı kodla uyardı. Mar-
mara, Kuzey Ege, İç ve Doğu Ana-
dolu’da kuvvetli rüzgar bekleniyor. 
Batı illerinde hava sıcaklığı daha 
da düşecek. AA

İRAN’IN ABD’ye son teklifini 
Pakistanlı arabulucularla gönderdi-
ği bildirildi. ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’ın anlaşma yapmak 
istediğini ancak son tekliflerinin 
kendisini tatmin etmediğini söyle-
di. Trump, İran’a karşı başlattıkları 
savaşa ilişkin, “Erken ayrılıp soru-
nun yeniden ortaya çıkmasına izin 
vermeyeceğiz” dedi. 6’DA

ABD Savunma Bakanlığının (Pen-
tagon), Almanya’da konuşlu 5 bin 
askerini 6 ila 12 ay içinde geri 
çekeceği bildirildi. Almanya Baş-
bakanı Friedrich Merz, “İranlılar 
düşünüldüğünden çok daha güçlü-
ler ve Amerikalıların müzakereler-
de gerçekten ikna edici bir stratejisi 
yok” demişti. Trump, sosyal medya 
hesabından, “Merz, İran’ın nükleer 
silaha sahip olmasının sorun olma-
dığını düşünüyor. Ne hakkında 
konuştuğunu bilmiyor” ifadelerini 
kullanmıştı. 6’DA

İSTANBUL Ticaret Odası (İTO) 
verilerine göre, İstanbul’da pera-
kende fiyatları nisanda aylık yüzde 
3,74 artarken, yıllık artış yüzde 
36,83 olarak gerçekleşti. Endeksin 
yıllık görünümünde artış eğilimi 
dikkat çekti. 2025 yılı Nisan ayına 
göre hesaplanan yıllık değişim 
oranı, İTO 2023=100 bazlı İstanbul 
Tüketici Fiyat İndeksi’nde yüzde 
36,83 olarak kaydedildi. AA

AİLE ve Nüfus Genelgesi yayımlandı. Buna 
göre her yıl mayıs ayının son haftası “Milli 
Aile Haftası” olarak kutlanacak. Aile ve Nüfus 
On Yılı Genelgesi Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın imzasıyla Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.  Genelgeye göre 
her yıl mayıs ayının son haftası “Milli Aile 
Haftası” olarak kutlanacak. Gençlerin evlili-
ğe teşvik edilmesi ve evliliğin kolaylaştırıl-
masına yönelik mekanizmalar güçlendirile-
cek.  Çok çocuklu aile yapısı desteklenecek ve 
çocuk sahibi olmayı özendiren uygulamalar 
hayata geçirilecek. 12’DE

3-4 gün daha 3-4 gün daha 
üşüyeceğizüşüyeceğiz

Trump, İran’ın son Trump, İran’ın son 
teklifini beğenmediteklifini beğenmedi

ST. Petersburg ziyaretinin ardından 
uçakta gazetecilerin sorularını yanıt-
layan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, okullarda kolluk kuvvetleri-
nin görevlendirilmesinin ise geçici 
bir tedbir olduğunu belirtti, “Kalıcı 
bir çözüm değil” dedi. “Adı ne olur-
sa olsun, okul polisi veya başka bir 
isim. Eğer bir polis olacaksa bu poli-
sin formasyonu itibarıyla bu konu-
larda eğitilmiş kişilerden seçilmesi 
ve farklı bir kadro ihdas edilmesi-
ni savunuyoruz” diyen Tekin, “Dav-
ranışları, ilgi alanları belki dikkatle-
ri ona odaklanmış bir içimde yetişen 
bir ekip olsun” ifadesini kullandı.

“EĞİTİM SÜRESİ TARTIŞMALI “
TEKİN’İN gazetecilere açıklamala-
rında eğitim süresinin kısaltılması 
da yer aldı. “Konu tartışmalı” diyen 
Bakan Tekin, şunları kaydetti: İşte 
hep televizyonlarda duyuyorsunuz; 
‘15 yaşında Harvard’a girdi, Oxford’a 
girdi’ diyor. Yani biz niye bunu Tür-
kiye’de sağlayamayalım. Dolayısıyla 
ben bu zorunlu eğitim yaşının ulus-
lararası göstergeler de dikkate alı-
narak tartışılması gerektiğini söy-
lüyorum. Yoksa biz çocuklarımızı 
gereksiz yere, zorunlu eğitim artı 
üniversiteyle beraber baktığımızda 
25 yaşına kadar böyle el bebek gül 
bebek bir pozisyona düşürüyoruz.” 
Bakan Tekin, 12 yıllık eğitimin ulus-
lararası göstergeler dikkate alınarak 
tartışılması gerektiğini söyledi.

“ARA TATİL KALDIRILACAK MI?”
MİLLİ Eğitim Bakanı, ara tatilin 
yaz tatiline eklenmesinin gündem-
de olduğunu da söyledi. “O ara tatil-
leri kaldırdığımızda çocuklarımızın 
eğitim öğretim hayatı iki hafta uza-
mayacak”  diyen Tekin, “Eylül ayın-
daki başlangıcı biraz daha geç, hazi-
ran ayındakini biraz daha erkene 
almış olacağız ve böylece öğrenci-
lerimiz daha uzun tatil yapmış ola-
caklar.” ifadelerini kullandı. Bakan 
Tekin, yüksek okul fiyatlarıyla ilgili 
soruyu da yanıtladı. 1 milyon liranın 
üzerinde ücreti olan 82 okul oldu-
ğunu söyleyen tekin, bu okulların 
farklı olanaklar sunduklarını belirte-
rek, “Biz artışın enflasyon üzerinde 
olmamasını düzenliyoruz.” dedi. AA

TÜRKİYE ZİRVEDE

İSRAİL tarafından alıkonulan 
Sumud Filosu’ndaki 59 aktivis-
ti taşıyan uçak İstanbul’a indi. 
Uçakta 18 Türk aktivist de yer 
aldı. Gazze’ye insani yardım taşı-
mak üzere yola çıkan Sumud 
Filosu’na İsrail güçlerinin müda-

halesinin ardından, onlarca akti-
vist bugün Yunanistan’ın Girit 
Adası’nda karaya çıkarıldı.  İsrail 
alıkoyduğu aktivistlerden ikisini 
serbest bırakmadı. Seyf Ebu Kişk 
ve Thiago Avila isimli aktivist-
lerin serbest bırakılmadığı, sor-

gulanmak üzere İsrail’e getirildi-
ği kaydedildi. Alıkonulan Türk 
aktivistlerden 18’i Türkiye’de 
döndü. Sağlık kontrolü nedeniy-
le uçağa binemeyen iki Türk akti-
vistin de en kısa zamanda Türki-
ye’de olması öngörülüyor. AA

TEKİN ÖNERİTEKİN ÖNERİ
OKUL POLİSİOKUL POLİSİ
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 2026-2027 Eğitim Öğretim Yılı 
başında bir dizi yeni tedbirin daha hayata geçirileceğini söyledi. 
Tekin, eğitim konusunda uzman ekiplerden oluşacak olan 
polislerin, çözüme katkıda bulunabileceğini vurguladı

Mayıs ayının son Mayıs ayının son 
haftası haftası ‘Milli Aile ‘Milli Aile 
Haftası’Haftası’ olacak olacak

TÜRKİYE ZİRVEDETÜRKİYE ZİRVEDE
ULUSLARARASI Para Fonunun son 
verilerine göre Türkiye’de nominal 
Gayri Safi Yurt İçi Hasılanın 1,64 tril-
yon dolara çıkacağı öngörülürken Türki-
ye, bu ekonomik büyüklükle nüfusunun 
çoğunluğu Müslüman olan ülkeler ara-
sında ilk sırada yer alacak. 5’TE

ABD, Almanya’daki ABD, Almanya’daki 
5 BİN ASKERİNİ 5 BİN ASKERİNİ 
GERİ ÇEKECEKGERİ ÇEKECEK

İstanbul’da enflasyon İstanbul’da enflasyon 
AYLIK YÜZDE 3,74 AYLIK YÜZDE 3,74 
YILLIK YÜZDE 36,83YILLIK YÜZDE 36,83

Bakan Bolat: Nisanda Bakan Bolat: Nisanda 
ihracat 25,4 milyar ihracat 25,4 milyar 
dolara yükseldidolara yükseldi

Evcil Evcil 
hayvanhayvan
kaliteli kaliteli 
yaşamyaşam 12

SUMUD FİLOSU’NDAKİ SUMUD FİLOSU’NDAKİ 
59 AKTİVİSTE COŞKULU 59 AKTİVİSTE COŞKULU 
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SON yıllarda obezite tedavisin-
de giderek yaygınlaşan, halk 
arasında “zayıflama iğnele-
ri” olarak bilinen GLP-1 temel-

li tedaviler, belirgin kilo kaybı sağlar-
ken, fiziksel aktivite aksatıldığında 
solunum kaslarında kuvvet kaybına 
da neden olabiliyor.

İştahın baskılanması, enerji alı-
mının azalması ve metabolik kont-
rolün iyileşmesi yoluyla birçok kişi 
için kilo vermeyi kolaylaştıran zayıf-
lama iğnelerinin kullanımı sırasında 
direnç egzersizleri ve yeterli protein 
alımı büyük önem taşıyor.

Özellikle hızlı kilo kaybı yaşayan, 
ileri yaşta olan veya fiziksel aktivite 
düzeyi düşük bireylerde iskelet kası 
kütlesinde azalma görülebiliyor.

Biruni Üniversitesi Fizyoterapi ve 
Rehabilitasyon (İngilizce) Bölüm Baş-
kanı Prof. Dr. Buket Akıncı ve ekibi, 
iskelet kası kütlesindeki azalmanın 
yanı sıra GLP-1 temelli tedavilerin 
solunum kasları üzerindeki etkisini 

araştırdı. Çalışmalar hakkında açıkla-
mada bulunan Akıncı, tedaviler sıra-
sında yüzde 20 ila 40 yağsız kütle 
kaybı gerçekleştiğinin farklı çalışma-
larda belirtildiğini ve bunların genel-
likle kol ile bacak kaslarından oldu-
ğunu söyledi.

DIĞER KAZANÇLARA DA EŞLIK
Akıncı, “Çalışmamızın ön sonuçla-

rında gördüğümüz kadarıyla bu iğne-
lerin yaygın olarak kullanılmasıyla 
beraber sadece vücut kaslarında değil, 
solunum kaslarında da bir kuvvet 
kaybı söz konusu. Egzersize katılma-
yan kişiler için bu sonuçların birazcık 
daha baskın olduğunu gördük. Ama eş 
zamanlı olarak özellikle de solunum 
kaslarına yönelik bir egzersiz tedavisi-
ni içeren programlardaysa bu kaybın 
olmadığını hatta daha pozitif yönde 
iyileşmeler, yani kuvvet artışlarıy-
la beraber diğer kazançlara eşlik eden 
çok önemli çıktılar olduğunu gördük.” 
ifadelerini kullandı. AA
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ZAYIFLAMA İĞNELERİNEZAYIFLAMA İĞNELERİNE
AMAN ÇOK DİKKAT EDİNAMAN ÇOK DİKKAT EDİN
Biruni Üniversitesi Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Biruni Üniversitesi Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Buket Akıncı: Zayıflama Bölüm Başkanı Prof. Dr. Buket Akıncı: Zayıflama 
iğneleriyle ilgili çalışmamızda solunum kasla-iğneleriyle ilgili çalışmamızda solunum kasla-
rında yüzde 10 birimlik kuvvet kaybı gözlem-rında yüzde 10 birimlik kuvvet kaybı gözlem-
ledik. Bu da özellikle nefes verme, zorlu nefes ledik. Bu da özellikle nefes verme, zorlu nefes 
verme yönündeki kaslarda baskın şekildeydiverme yönündeki kaslarda baskın şekildeydi

Haftayı kapatırken enerjinizi tamamen kendi-
nize saklamak isteyebilirsiniz. Zorunlulukları 
bir kenara itip sadece canınızın istediği o akti-
viteye odaklanmak, zihinsel deponuzu hızla 
dolduruyor. Bugün hız yapmak yerine, vardı-
ğınız noktanın tadını çıkarmak size çok daha 

iyi gelecek.

Evinizin sıcaklığı ve sevdiklerinizle kurduğu-
nuz masalsı bağlar, bugün ruhunuzu tamamen 
şifalandırıyor. Çocuklarla vakit geçirmek veya 
bir aile hikayesini yeniden canlandırmak, size 
unuttuğunuz o saf neşeyi geri veriyor. Güven-
de hissettiğiniz bu alan, yeni haftaya hazırla-

nırken size en büyük güç kaynağı oluyor.

Günün sakinliğini estetik bir zevkle birleştir-
mek, ruh halinizi anında yukarı çekiyor. Sos-
yal çevrenizde dengeleyici bir rol üstlenerek, 
sevdikleriniz arasındaki pürüzleri zarafetle 

gideriyorsunuz. Sanatın veya nezaketin iyileş-
tirici gücü, bugün pazar gününüzü çok daha 

anlamlı ve dingin bir hale getiriyor.

Gelecek hedefleriniz için attığınız o disiplin-
li adımların bugün meyve vermeye başladığını 

görebilirsiniz. Sorumluluklarınızı bir yük olarak 
değil, sizi hedeflediğiniz o saygın noktaya taşı-
yan birer araç olarak görmeniz motivasyonunu-
zu artırıyor. Sabrınızın karşılığını, gün sonunda 

hissettiğiniz o haklı gururla alıyorsunuz.

Elinizdeki malzemelerle sessizce uğraşmak, 
bugün sizin için en etkili meditasyon yönte-
mi haline geliyor. Bir tasarımı bitirmek veya 
yaşam alanınızda estetik bir dokunuş yap-

mak, size büyük bir başarı hissi veriyor. Maddi 
konulardaki sarsılmaz duruşunuz, pazar günü-

nü huzurla geçirmenizi sağlıyor.

Yaratıcılığınızı sergilemek için büyük sahnelere 
ihtiyacınız yok; bugün yaptığınız her küçük işte 
kendi imzanız belli oluyor. Renklerin uyumuyla 
veya görsel bir detayla uğraşmak, iç dünyanız-

daki o parlak enerjiyi dışarıya yansıtmanıza yar-
dım ediyor. Kendi ışığınızla, çevrenize de fark 
etmeden büyük bir motivasyon veriyorsunuz.

Kendi içinize dönmek ve gelecek planlarını-
zı stratejik bir süzgeçten geçirmek için harika 
bir gün. Herkesten gizlediğiniz o küçük hede-
finiz için bugün sezgilerinizin yardımıyla çok 
net bir yol haritası belirliyorsunuz. Sessizliği-
nizin içindeki o derin kararlılık, sizi sarsılmaz 

bir başarıya doğru hazırlıyor.

Kendi bağımsız alanınızda modern fikirler üret-
mek veya bir teknolojiyi kişisel bir amaç için kul-

lanmak bugün size büyük bir heyecan veriyor. 
Arkadaşlarınızla yapacağınız sıra dışı bir tartış-

ma, zihninizdeki o parlak fikri ete kemiğe bürün-
dürebilir. Yenilikçi duruşunuzla, pazar gününü 

sıradanlıktan tamamen arındırıyorsunuz.

Bugün zihniniz yeni bir şeyler öğrenmek için 
adeta bir sünger gibi her bilgiyi çekiyor. İlginç 
bir belgesel, teknik bir makale veya derin bir 
sohbet, ufkunuza yepyeni pencereler açıyor. 

İletişimdeki kıvrak zekanız sayesinde, en kar-
maşık konuları bile keyifli bir oyuna dönüştü-

rüyorsunuz.

Hafta boyu süren dağınıklığı tek bir hamle-
de toplamak ve her şeyi yerli yerine koymak 
bugün size büyük bir ferahlık veriyor. Arka 
planda çalan piyano eşliğinde, zihninizdeki 

listeleri birer birer tamamlayıp huzurla arkanı-
za yaslanıyorsunuz. Detaylardaki o kusursuz 
düzen, yarın için sizi şimdiden hazır kılıyor.

Yeni bir kültür, bir felsefe veya bir rota üzerine 
düşünmek bugün maceracı ruhunuzu yeniden 
canlandırıyor. Geniş perspektiften bakma yete-
neğiniz sayesinde, son günlerde canınızı sıkan 

küçük detayların aslında ne kadar önemsiz oldu-
ğunu fark ediyorsunuz. Vizyonunuzun genişliği, 
bugün sizi her türlü kısıtlamadan özgürleştiriyor.

Hayal gücünüzün en derin sularında yüzdü-
ğünüz ve sezgilerinizin sesini en net duyduğu-
nuz bir gündesiniz. Birine verdiğiniz samimi 
ve karşılıksız destek, aranızdaki bağı kopmaz 

bir hale getiriyor. İç sesinize güvenerek, günün 
tüm akışını büyük bir teslimiyet ve huzurla 

yönetmeyi başarıyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Pazar günleri, zihnin kendi 
kendini onarması ve yeni hafta-
ya hazırlanması gereken en kritik 
zamandır. Bugünün ana stratejisi, 
hiçbir verimlilik baskısı hissetme-
den sadece anın getirdiği sükune-
te teslim olmak olmalı. Bu bilinç-
li yavaşlama, geçen günlerin tüm 
yorgunluğunu üzerinizden atma-
nızı sağlayarak yarın sabah ihtiyaç 
duyacağınız berrak bakış açısını 
size geri kazandıracaktır.

Rutinlerin dışına çıkmak, ken-
dinizi akışa bırakmak ve “bir şey-
ler yetiştirmek” zorunda kalmadan 
sadece var olmak, ruhsal batarya-
nızın en sağlıklı şekilde dolması-
nı sağlar. Bugünün sessizliği, yarın 
başlayacak yeni mücadeleler için 
kuşanacağınız en güçlü zırhtır.

Günün bitimine doğru, zihni-
nizdeki tüm gelecek planlarını ve 
bekleyen işleri hayali bir kutu-
ya kilitleyip sadece içsel denge-
nize odaklanın. Kendinizi hiçbir 
şeyi analiz etmek zorunda hisset-
mediğiniz bu saatler, iç huzuru-
nuzun en çok güçlendiği anlardır. 
Yarın sabahın getireceği yeni heye-
canlara ve fırsatlara, üzerinde hiç-
bir geçmiş yükü taşımayan, taze bir 
zihinle uyanmak için bu gece ken-
dinizi derin bir sükunetle ödüllen-
dirin. Unutmayın, en büyük başa-
rılar, dinlenmeyi de en az çalışmak 
kadar ciddiye alanların olur.

DÜNYA Sağlık Örgütü koordinasyo-
nunda Gazze Şeridi’nin güneyindeki 
Han Yunus kentinden bir grup hasta, 
yaralı ve refakatçileri, tedavi amacıy-
la yurt dışına çıkış için Refah Sınır 
Kapısı’ndan tahliye edilmek üzere 
yola çıktı. Gazze’de devam eden sal-
dırılar ve sağlık altyapısındaki yeter-
sizlikler nedeniyle ağır yaralı ve kro-
nik hastaların tedavi için Gazze dışına 
sevk edilmesi gerekiyor. AA

Gazze’de durumu 
ciddi hastalar 
tahliye edildi

Zayıflama iğnelerinin obezite tedavisinde olumlu etkilerinin olduğunu dile getiren Akıncı, 
“Tedavilerde herhangi bir kuvvetlendirme egzersizi değil, kişinin bedenine yönelik, onun kuv-
vet artışındaki hedefe yönelik bir programın oluşturulması gerekiyor. Bu programın içerisin-
de de kesinlikle solunum kaslarının da dikkate alınması gerekiyor. Hatta özellikle alt sonuçla-
ra baktığımızda, karın çevresindeki kilo kaybının daha bariz olduğu hastalar çoğunlukta olduğu 
için nefes verme kaslarında daha büyük bir kuvvet kaybı gözlemledik.” diye konuştu. AA

‘TEDAVILER KIŞIYE ÖZEL PROGRAMLANMALI’

Meme kanseri tedavisinde

TÜRK MODELI

Türk cerrahların geliştirdiği meme 
ve jinekolojik operasyonların tek 
ameliyatta yapılmasını sağlayan 

yöntem, hasta konforunu artırırken 
ameliyat süresini de kısalttı

SAĞLIK Bilimleri Üniversitesi Rek-
tör Yardımcısı ve Gülhane Tıp Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali Gülçelik, 
“Her iki memeye yönelik cerrahi işlemler 
tamamlandıktan sonra aynı seansta pro-
tez rekonstrüksiyon da gerçekleştiriyoruz. 
Dünyada literatüre de katkı sağladık. Süre 
olarak çok iyiyiz” dedi.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Rek-
tör Yardımcısı ve Gülhane Tıp Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali Gülçelik, 
meme kanseri tedavisinde uyguladıkları ve 
aynı ameliyat sırasında birden fazla cerra-
hi işlemin gerçekleştirilebildiği yöntemin 
dünya literatürüne girdiğini bildirdi.

Prof. Dr. Gülçelik, meme kanserinin 
dünyada ve Türkiye’de kadınlarda en sık 
görülen kanser türü olduğunu belirterek, 
tedavi sürecinin yalnızca tümörün alınma-
sıyla sınırlı olmadığını, hastanın biyolojik 
özellikleri ve genetik riskine göre kapsamlı 
şekilde planlandığını söyledi.

Gülçelik, “Her iki memeyi ameliyat 
ettikten sonra aynı seansta protez de yer-
leştiriyoruz. Dünyada literatüre de katkı 
sağladık. Süre olarak da çok iyiyiz. Ekibi-

miz içinde bir kadın doğum hocamız da 
var. Aynı seansta memeyi yaptıktan sonra 
laparoskopik (kapalı) olarak yumurtalık-
larını da alıyoruz. Yaş grubu biraz iler-
lediyse, kadın doğum hocamızın önerisi 
ve hastamızın da kabul etmesi durumun-
da yalnızca yumurtalık ve tüpleri değil, 
aynı zamanda rahmini de alıyoruz. Bütün 
işlem kapalı yöntemle kadın doğum hoca-
mız tarafından yapılıyor. Tüm bu işlem-
leri ortalama 120-140 dakika içerisinde 
tamamlayabiliyoruz. Bu süre, hem hasta 
konforu hem de cerrahi başarı açısından 
önemli bir avantaj sağlıyor.” dedi.

“KADINLAR KORKMASIN, 
MUAYENELERİNİ MUTLAKA 

YAPSINLAR”
Tedavi planlamasında her hastaya aynı 

yaklaşımın uygulanmadığını belirten Gül-
çelik, cerrah, medikal onkolog ve genetik 
uzmanlarından oluşan konseyin kararına 
göre hareket edildiğini kaydetti.

Prof. Dr. Gülçelik, meme kanserlerinin 
yaklaşık yüzde 5-10’unun genetik altyapı-
ya sahip olduğunu hatırlatarak, özellikle 

aile öyküsü bulunan ve 50 yaşın altındaki 
meme kanserlerinde mutlaka genetik test 
istediklerini aktardı.

Söz konusu yöntemle tedavi gören ve 
Ankara’da yaşayan 41 yaşındaki Nazlı Ese-
menli, kendi kendine yaptığı muayene-
de fark ettiği kitle sonrası başvurduğu sağ-
lık kuruluşunda erken tanı aldı. Esemenli, 
genetik riskinin yüksek çıkması üzerine 
koruyucu cerrahi kapsamında aynı seansta 
birden fazla operasyon geçirdi.

Zorlu tedavi sürecini geride bırakan 
Esemenli, şöyle konuştu: “Genetik yatkın-
lığım çok yüksek çıktığı için bu sefer koru-
ma amaçlı iki göğüs, rahim ve yumurta-
lıklarımı aldırmak üzere tekrar ameliyata 
alındım. Onun üzerine radyoterapilerimi 
gördüm. Tüm tedavilerim bitti ve ilaç-
la hormon tedavisindeyim. Şu an düzen-
li olarak kontrollerime gidiyorum. Kadınlar 
korkmasınlar, muhakkak elleriyle muaye-
nelerini yapsınlar. Senede bir kez kadın 
doğumda muayene olsunlar. Erken teşhis 
gerçekten hayat kurtarıyor. Çok hızlı ilerli-
yor bazılarında. Benimki çok erken bulun-
duğu için şu an sağlıklıyım.” AA
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FATİH FATİH 
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN

Çevre haberlerinde son günlerde sıkça 
duyuyoruz: “Tek kullanımlık plastiklere 
yasak geliyor.” Kulağa hoş geliyor. Deniz-
lerde boğulan kaplumbağalar, mikrop-
lastiklerle zehirlenen topraklar, yüzyıllar 
boyunca kaybolmayan poşet dağları... 
Elbette bu tablo bir an önce değişme-
li. Hatta içimizden birçoğu “Keşke daha 
önce yasaklansaydı” diyor. Ama işin bir 
de öteki yüzü var: Bu sektörde yıllarını 
vermiş işverenler ve işçiler.

Plastik, dünyamızın baş belası ola-
bilir, ancak bir o kadar da bir ekme-
ğin tamamlayıcısı. Bugün “Yarından 
itibaren yasak” dendiğinde, kâğıt üze-
rinde çevre sağlığı kazanır gibi görü-
nürüz. Peki ya o fabrikada gece gün-
düz çalışan, başka bir iş bilmeyen işçi ne 
yapacak? Çocuğunun okul harçlığını, 
kredisini, kirasını hangi meslekten öde-
yecek? Ya da son beş yılda milyonlarca 
lira borçla ithal ettiği makineleri henüz 
amorti edememiş işveren? Onun emeği, 
yatırımı, alın teri “çevre kazanacak” diye 
bir gecede sıfır mı sayılacak?

Bu soruları sormak, çevre düşmanlı-
ğı değil, vicdan sahibi olmanın gere-
ğidir. Evet, plastik kirliliğiyle müca-
dele edilmeli. Evet, tek kullanımlık 
ürünler tarihin tozlu raflarına kalkmalı. 
Ama bunun yolu, “Bugünden itibaren 
yasaklıyorum” diyerek bir kalemde bin-
lerce kişiyi işsiz bırakmak mı? Bu karar, 
hükümetin ya da belediyenin popülizm 
gösterisi olamaz. Zira böyle bir hamle, 
çevreyi kirleten bir sektörü cezalandır-
mak yerine, o sektörde alın teri döken 
insanları cezalandırır.

Hatırlayalım: Bir zamanlar poşetle-
ri ücretli yapmaya başladığımızda bile 
piyasada büyük bir adaptasyon sorunu 
yaşanmıştı. Üreticiler ellerindeki stokla-
rı eritmek için indirimler yapmış, küçük 
esnaf zor durumda kalmıştı. Şimdi ise 
daha kapsamlı bir yasaktan bahsedi-
yoruz: Plastik tabak, çatal, kaşık, bar-
dak, pipet, kulak pamuğu, karıştırıcılar... 
Bunların üretimi için kurulmuş organize 
sanayi bölgeleri var Türkiye’de. Bu böl-
gelerde on binlerce işçi var.

Peki çözüm ne?
Çözüm, kontrollü ve kademe-

li bir geçiş sürecidir. Almanya’nın, 
İsveç’in ya da Güney Kore’nin yaptı-
ğı gibi: Sektörü bir gecede yok saymak 
yerine, dönüşmesi için zaman ve des-
tek vermek.. Aynı anda işçiler için mesle-
ki eğitim programları düzenlenebilir; bu 
insanlar kağıt, cam, metal ya da ambalaj 
sektöründe yeniden istihdam edilebilir.

Unutmayalım: Bir toplumu dönüş-
türmek, sadece yasakların sertliğiy-
le değil, geçişin adaletiyle müm-
kündür. “Yarından itibaren yasak”
demek kolaydır, ama o yasağı uygular-
ken insanların sofrasına taş koymamak 
da devletin boynunun borcudur.

Aceleci değil, planlı ve insan odaklı 
bir dönüşüm şart. Aksi halde yasak, kir-
lilikten kurtulmak isterken, daha derin 
bir sosyal yaraya dönüşebilir.

Yasak mı, Dönüşüm mü? 
Plastik Ambargosunda 

Unutulan Adamlar

ORGANİZE suç örgütlerine yöne-
lik 16 ilde düzenlenen operas-
yonlarda gözaltına alınan 198 
şüpheliden 105’i tutuklandı. İçiş-
leri Bakanlığından yapılan açık-
lamaya göre, Jandarma Genel 
Komutanlığı KOM ve Siber Suç-
larla Mücadele Daire Başkanlık-
ları ile cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde il jandarma komu-
tanlıklarınca 16 organize suç 
örgütüne yönelik 16 ilde operas-
yon düzenlendi. Operasyonlarda, 
Mali Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) incelemesi sonucun-
da 3,5 milyar lira hesap hareke-
ti bulunan 198 şüpheli yakalandı. 
Gözaltına alınan şüphelilerden 
105’i tutuklandı, 75’i hakkın-
da adli kontrol hükümleri uygu-
landı. Diğer şüphelilerin işleri 
devam ediyor.

HARAÇ ÇETESİNE BASKIN
Şüphelilerin, Erzurum, Sakar-

ya, Aydın, Kayseri ve Giresun’da 
sosyal medya platformları üze-
rinden “yatırım danışmanlığı” 

gibi ilanlarla vatandaşları dolan-
dırdığı, Adana ve Muğla’da baskı 
ve tehditle işletmelerden maddi 
kazanç sağlamaya çalıştığı, Kah-
ramanmaraş, Ağrı ve Tekirdağ’da 
uyuşturucu ticaretini organize 
şekilde yürüttüğü, Sinop’ta inter-
net siteleri üzerinden yasa dışı 
bahis oynattığı ve yasa dışı para 
transferlerine aracılık ettiği, Tun-
celi’de resmi belgede sahtecilik 

suçunu işlediği, Manisa’da silah 
kaçakçılığı yaptığı, Balıkesir, 
Eskişehir ve Bitlis’te yüksek faiz 
uygulayarak tefecilik yaptığı tes-
pit edildi. Operasyonlarda, çok 
sayıda dijital materyal, muhtelif 
miktarda nakit para, doküman ve 
uyuşturucu madde ele geçirildi, 
şüphelilere ait 24 taşınmaz, 16 
taşınır ve 1060 banka hesabına el 
konuldu. AA

BOLU’DA park halindeki araca 
çarpıp takla atan otomobilde-
ki 2 kişi kazayı yara almadan 
atlattı. Bahçelievler Mahalle-
si’nde Konak Sokak’tan Alemdar 

Sokak’a dönüş yapan F.D. yöne-
timindeki 14 FB 828 plakalı oto-
mobil, sürücünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonu-
cu yol kenarında park halindeki 

14 ABL 306 plakalı araca çarptık-
tan sonra takla atarak ters döndü. 
Çarpmanın etkisiyle park halin-
deki araç da önünde bulunan 14 
AS 206 plakalı otomobile çarp-
tı. İhbar üzerine bölgeye sağlık, 
polis, itfaiye ve AFAD ekipleri 
sevk edildi. Takla atan otomobil-
de sıkışan sürücü ile yanındaki 
kişi, itfaiye ekiplerince bulun-
dukları yerden çıkarıldı. Kazayı 
yara almadan atlatan 2 kişi, sağ-
lık personelince ambulansta kon-
trolden geçirildi. Polis ekiplerin-
ce alkol testi yapılmak istenen 
sürücü, uzun süre alkolmetreyi 
üfleyemeyince kan testi yapılmak 
üzere hastaneye götürüldü. Kaza-
da 3 araçta hasar oluştu. AA

Uyuşturucuyla ilgiliUyuşturucuyla ilgili
soruşturma tamamsoruşturma tamam
KONYA’NIN Ereğli ilçesinde, uyuş-
turucu ticareti yapanlara yönelik 
düzenlenen operasyonda gözaltı-
na alınan 55 şüpheliden 32’si tutuk-
landı. Ereğli Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, uyuşturucu ticareti yaptığı 
öne sürülen 55 şüpheli hakkında 
yakalama kararı çıkarıldı. İl Emni-
yet Müdürlüğü Narkotik Suçlar-
la Mücadele Şubesi, 120 ekipte 
640 personelle belirlenen adreslere 
hava destekli operasyon düzenledi.
Adreslerde yapılan aramalarda 2 bin 
234 uyuşturucu hap, 318 gram uyuş-
turucu madde, hassas terazi, ruh-
satsız tabanca, 2 kurusıkı tabanca, 4 
ruhsatsız tüfek ve çok sayıda fişek 
ele geçirildi. Operasyonda gözaltına 
alınan 55 şüpheliden 20’si emniyet-
teki işlemlerinin ardından salıveril-
di. Adliyeye sevk edilen 35 zanlıdan 
32’si çıkarıldığı sulh ceza hakim-
liğince tutuklandı, 2’si adli kon-
trol şartıyla, 1’i de savcılık işlemleri 
sonrası serbest bırakıldı. AA

Adana’nın merkez Seyhan ilçe-
sinde otomobille çarpışan moto-
sikletin sürücüsü yaşamını yitir-
di, bir kişi ağır yaralandı. Şahin 
K. yönetimindeki 34 YAN 34 
plakalı otomobil, Bey Mahalle-
si Şehit Asteğmen Kemal Yüz-
geç Bulvarı’nda Ferdi Dağpar-
çası (21) idaresindeki 01 ARJ 
825 plakalı motosikletle çarpış-
tı. Çarpışmanın etkisiyle savru-
lan motosiklet, park halindeki 
hafif ticari araca çarptı. Kaza-
nın ardından motosiklet ile hafif 
ticari araçta yangın çıktı. İhbar 
üzerine kaza yerine 112 Acil 
Sağlık, itfaiye ve polis ekipleri 
sevk edildi. Yangın itfaiye ekip-
lerince söndürüldü, sağlık ekip-
lerince yapılan kontrolde moto-
siklet sürücüsü Dağparçası’nın 
hayatını kaybettiği belirlendi. 
Motosiklette bulunan ve ağır 
yaralanan Hasan Emre A. (22), 
ambulansla Seyhan Devlet Has-
tanesi’ne kaldırıldı. Öte yandan, 
otomobil sürücüsünün 0,65 pro-
mil alkollü olduğu belirtildi. AA

Motosikletliyi ezenMotosikletliyi ezen
sürücü alkollü çıktısürücü alkollü çıktı

Park halindeki araca savrularak takla attıPark halindeki araca savrularak takla attı

BURSA’NIN Gürsu ilçe-
sinde, avukat Hatice 
Kocaefe’nin bir araç-
tan silahla ateş edilme-
si sonucu öldürülmesi, 

ablasının da yaralanmasına iliş-
kin yakalanan 7 şüpheliden 5’i 
tutuklandı. İlçeye bağlı Ağaköy 
Mahallesi’nde, 29 Nisan’da 16 
AGB 45 plakalı araçtan ateş edil-
mesi sonucu avukat Hatice Koca-
efe’nin (28) öldüğü, ablası Elif 
Çalışkan’ın (40) yaralandığı olaya 
ilişkin gözaltına alınan 7 zanlı-
nın emniyetteki sorguları tamam-
landı.

ÇİNAYET, YARDIM, KAYIRMA
Adliyeye sevk edilen şüpheli-

lerden Hakkı Ç. “kasten öldürme” 

ve “kasten öldürmeye teşebbüs”, 
A.Ç. ve E.Ü “suça azmettirme”, 
S.S. “suçluya yardım etme”, H.S. 
ise “suçluyu kayırma” suçların-
dan tutuklanırken, V.A. ile F.U, 
adli kontrol şartıyla serbest bıra-
kıldı. İlçeye bağlı Ağaköy Mahal-
lesi’nde, 16 AGB 45 plakalı araç-
tan silahla ateş edilmesi sonucu 
Hatice Kocaefe ve ablası Elif 
Çalışkan yaralanmıştı. Kocae-
fe, kaldırıldığı hastanede yaşamı-
nı yitirmişti. İstanbul Barosu’na 
kayıtlı Kocaefe’nin cenazesi Bursa 
Büyükşehir Belediyesi Odunluk 
Mezarlığı’nda defnedilmişti. Yük-
sek İhtisas Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde tedavisi süren Elif 
Çalışkan’ın ise özel bir hastaneye 
sevk edilmiş, tedavisinin sürdüğü 
öğrenilmişti. AA

YASA DIŞI BAHİSTE 4 MİLYON LİRALIK TRAFİKYASA DIŞI BAHİSTE 4 MİLYON LİRALIK TRAFİK

‘YATIRIM DANIŞMANLIĞI’‘YATIRIM DANIŞMANLIĞI’
VAADİYLE DOLANDIRICILIKVAADİYLE DOLANDIRICILIK

BURSA’DA yasa dışı bahis ope-
rasyonunda gözaltına alınan 
31 şüpheliden 22’si tutuklandı. 
Bursa Cumhuriyet Başsavcılığı 
talimatıyla İl Emniyet Müdürlü-
ğü Bursa Siber Suçlarla Mücade-
le Şubesi ekiplerince yürütülen 
çalışmalar kapsamında, Mali Suç-
ları Araştırma Kurulu (MASAK) 
raporları ve ilgili banka yazışma-
larından yola çıkarak belirlenen 
şüphelilere yönelik operasyon 
düzenlendi.

Toplam 3 milyar 812 milyon 
234 bin 183 lira tutarında işlem 

hacmi bulunan, organize şekilde 
yasa dışı bahis sitelerini yöneten 
ve vatandaşları mağdur ettiği tes-
pit edilen 31 şüpheli operasyonla 
yakalandı. Zanlıların bahis yöne-
tim merkezi olarak kullandığı 
“ofis” olarak tabir edilen 2 bahis 
merkezinde yapılan aramalar-
da, çok sayıda dijital materyale, 2 
ruhsatsız tabancaya ve 18 taban-
ca fişeğine el konuldu. Emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliye-
ye sevk edilen zanlılardan 22’si 
tutuklanırken, 9’u adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. AA

AVUKAT CİNAYETİNDEAVUKAT CİNAYETİNDE
5 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI5 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI

Sosyal medya aracılığıyla ulaştıkları tasarruf sahiplerini yüksek Sosyal medya aracılığıyla ulaştıkları tasarruf sahiplerini yüksek 
kazanç vaadiyle dolandırdıkları ile sürülen suç örgütü çökertildikazanç vaadiyle dolandırdıkları ile sürülen suç örgütü çökertildi

Kaçak bahis oynatmak suretiyle vatandaşları dolandıran Kaçak bahis oynatmak suretiyle vatandaşları dolandıran 
ve vergi kaybına yol açan zanlılardan 22’si tutuklandıve vergi kaybına yol açan zanlılardan 22’si tutuklandı

Alacak-verecek kaynaklı husumette Hatice Kocaefe’nin ölümü,  Alacak-verecek kaynaklı husumette Hatice Kocaefe’nin ölümü,  
ablası Elif Çalışkan’ın yaralanmasıyla sonuçlanan saldırıyla ilgili ablası Elif Çalışkan’ın yaralanmasıyla sonuçlanan saldırıyla ilgili 
soruşturmada 2 zanlı adli kontrol şartıyla serbest bırakıldısoruşturmada 2 zanlı adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı

Acılı baba Rahmi Acılı baba Rahmi 
Kocaefe katillerin en Kocaefe katillerin en 

ağır cezaya çarptı-ağır cezaya çarptı-
rılmasını istiyor. AArılmasını istiyor. AA



İSTANBUL İtfaiyesi, 
afetlere karşı müda-
hale kapasitesini 
güçlendirmek ama-
cıyla eğitimlerini ara-
lıksız sürdürüyor. 4. 
Ağır Kentsel Arama 
Kurtarma Ekibi, 
AFAD İstanbul Yeşil-
köy Yerleşkesi’nde düzenle-
nen ileri düzey eğitim progra-
mını başarıyla tamamladı.

Enkaz altında yaşam kur-
tarma, dar alanlarda müda-
hale teknikleri ve zorlu saha 
koşullarında operasyon yöne-
timi gibi kritik başlıkların yer 
aldığı eğitimde, ekip üyeleri 

yoğun bir programdan geçti. 
Modern arama kurtarma ekip-
manlarının etkin kullanımı, 
olay yeri yönetimi ve ekip 
içi koordinasyon gibi konu-
lar uygulamalı senaryolarla 
pekiştirildi. Gerçek olaylara 
en yakın koşulların oluştu-
rulduğu eğitimlerde perso-
nel, yüksek riskli durumlar-
da hızlı ve doğru karar verme 
becerilerini geliştirme fırsa-
tı buldu.

Teknik yetkinliğini saha 
tecrübesiyle perçinleyen per-
sonel, her an göreve hazır 
olma bilinciyle şehre hizmet 
etmeye devam ediyor.
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ŞEVKET ARSLAN

SANATIN iyileştirici ve bir-
leştirici yönünü sahneye taşı-
yan gece, duygu dolu anlara 
ev sahipliği yaptı. Salonu dol-
duran özel bireyler ve ailele-

ri, oyunu büyük bir dikkat ve beğeniyle 
izlerken, sahnedeki performans izleyen-
lerden tam not aldı. Çiğdem Tunç’un 
güçlü yorumu ve oyuncu kadrosunun 
sahne enerjisi, geceye damgasını vurdu.

ANLAMLI ETKİNLİĞE 
ANLAMLI TEŞEKKÜR

Etkinlik sonunda ODED-DER Genel Baş-
kanı Tolga Gökçe, sahneye çıkarak Çiğdem 
Tunç ve ekibine teşekkür plaketi takdim 
etti. Çiğdem Tunç, otizmli bireylerin sos-
yal yaşamda daha fazla yer almasının önemi-
ne dikkat çekerek, bu anlamlı organizasyonda 
yer almaktan onur duyduğunu ifade etti.  

DUYGU DOLU ANLAR
Plaket töreni sırasında duygusal anlar yaşa-

nırken, aileler ve özel bireyler sanatçılarla 
bir araya gelerek bu anlamlı geceyi ölümsüz-
leştirdi. Etkinlik, sanatın sadece bir gösteri 
değil, aynı zamanda toplumsal dayanışmanın 
güçlü bir aracı olduğunu bir kez daha gözler 
önüne serdi.
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YÜREKLERİ ISITAN GECE...

‘KANLI NİGAR’‘KANLI NİGAR’ 
OTİZMLİ BİREYLEROTİZMLİ BİREYLER
İÇİN ÜCRETSİZ SAHNELENDİİÇİN ÜCRETSİZ SAHNELENDİ
İstanbul’da Bağlarbaşı Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen anlamlı etkinlikte, usta sanatçı Çiğdem Tunç ve tiyatro ekibi, otistik İstanbul’da Bağlarbaşı Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen anlamlı etkinlikte, usta sanatçı Çiğdem Tunç ve tiyatro ekibi, otistik 
bireyler ve ailelerine özel bir gece yaşattı. Ücretsiz olarak sahnelenen “Kanlı Nigar” adlı tiyatro oyunu, izleyicilerden büyük ilgi gördübireyler ve ailelerine özel bir gece yaşattı. Ücretsiz olarak sahnelenen “Kanlı Nigar” adlı tiyatro oyunu, izleyicilerden büyük ilgi gördü

İSTANBUL İTFAİYESİ EĞİTİMLERİNİ İSTANBUL İTFAİYESİ EĞİTİMLERİNİ 
ARALIKSIZ SÜRDÜRÜYORARALIKSIZ SÜRDÜRÜYOR

BİLUN 
GÜREL

ATAŞEHİR Atatürk 
Mahallesi Yakut Sitesi 
İç Yolu üzerinde bulu-
nan 8 katlı bir binanın 
8.katında ve çatısında 
yangın meydana geldi. 
Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay 
yerine Ataşehir, Kadı-
köy, Ünalan, Büyük-

bakkalköy 
ve Ümra-
niye İtfaiye 
ekipleri sevk 
edildi. Kısa süre içerisinde olay yerine ulaşan ekip-
lerin müdahalesi sonucu yangın kontrol altına alınıp 
söndürüldü. Maddi hasarın meydana geldiği olayda 
yaralanma ve can kaybı yaşanmadı.

SENAY 
GÜNCAVAR

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ATAŞEHİR’DE SİTEDE YANGIN PANİĞİATAŞEHİR’DE SİTEDE YANGIN PANİĞİ
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Bahar yağmurları Bahar yağmurları 
yüzleri güldürdüyüzleri güldürdü
Türkiye’nin önemli tarımsal üretim merkezlerinden Şan-Türkiye’nin önemli tarımsal üretim merkezlerinden Şan-
lıurfa’da, son dönemde etkili olan yağışlar, buğday ve ar-lıurfa’da, son dönemde etkili olan yağışlar, buğday ve ar-
pada verimliliği artırırken üreticinin de yüzünü güldürdü.pada verimliliği artırırken üreticinin de yüzünü güldürdü.
SON yıllarda kuraklık 
nedeniyle tarımsal üre-
timde ciddi kayıpla-
rın yaşandığı Güneydo-
ğu Anadolu Bölgesi’nde, 
bu yıl etkili olan yağış-
lar tahıl üretiminde hem 
rekolte beklentisini yük-
seltti, hem de üretim 
maliyetlerini önemli ölçü-
de düşürdü.

Meteoroloji yetkililerin-
den edinilen bilgiye göre, 
Şanlıurfa’da kent mer-
kezine tarım yılı olarak 
kabul edilen 1 Ekim 2024-
1 Ekim 2025 döneminde 
160 kilogram yağış düşer-
ken, 1 Ekim 2025’ten 
28 Nisan 2026’ya kadar 
düşen yağış miktarı ise 
611 kilogram olarak ölçül-
dü. Harran Üniversite-
si Ziraat Fakültesi Toprak 
Bilimi ve Bitki Besleme 
Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Mehmet Ali 
Çullu, çiftçiler için büyük 

önem taşıyan yağışların 
son birkaç yıldır yetersiz 
olması nedeniyle üretici-
lerin ciddi sıkıntılar yaşa-
dığını belirtti.

Bu yıl ülke genelin-
de etkili olan yağışların 
tarımsal üretim açısın-

dan büyük önem taşıdığı-
nı vurgulayan Çullu, mart 
ve nisan aylarında görü-
len yağışların başta buğ-
day ve arpa olmak üzere 
diğer tarımsal ürünler için 
de hayati olduğunu söyle-
di. AA

IMF, nisan ayında yayım-
ladığı Dünya Ekonomik 
Görünümü raporuna iliş-
kin veri haritasında, ülke-

lerin nominal GSYH’lerine 
dair güncel projeksiyonlara yer 
verdi. Buna göre Türkiye’de 
GSYH’nin bu yıl 1,64 trilyon 
dolar seviyesine yükseleceği 
tahmin edildi.

Söz konusu projeksiyonda, 
Türkiye’nin ekonomik büyük-
lüğünün nüfusunun çoğun-
luğu Müslüman olan ülke-
ler arasında zirvede yer alması 
dikkati çekti. Uzun süredir bu 
alanda sürdürdüğü liderliği-
ni IMF’nin 2025 yılı tahminle-
rine göre Türkiye’ye kaptıran 
Endonezya’nın GSYH’sinin bu 
sene 1,54 trilyon dolar olacağı 
öngörüldü. Nüfusunun çoğun-
luğu Müslüman olan ülkelerin 
ekonomik büyüklük sıralama-
sında Türkiye ve Endonez-
ya’nın ardından gelen Suudi 
Arabistan’ın 2026’da 1,39 tril-
yon dolarlık GSYH’ye ulaşaca-
ğı tahmin edildi.

YALNIZCA 3 EKONOMİ 
TRİLYON DOLARI AŞTI
Bu gruptaki trilyon dolarlık 

ekonomiye sahip olan ülkeler 
Türkiye, Endonezya ve Suudi 
Arabistan ile sınırlı kaldı.

Listenin devamında, yak-
laşık 622 milyar dolarlık hac-
miyle Birleşik Arap Emirlikle-
ri, 516 milyar dolarla Malezya 
ve yaklaşık 511 milyar dolar-
la Bangladeş yer aldı. Kuzey 
Afrika’nın en büyük ekonomi-
lerinden Mısır’ın GSYH’sinin 
2026’da yaklaşık 430 milyar 
dolara çıkacağı tahmin edildi.

IMF’nin güncel projeksiyo-
nunda Pakistan’a ilişkin 2026 
GSYH tahmini yer almazken 
ülkenin geçen yıl 408 milyar 
dolarlık bir ekonomik büyük-
lüğe ulaştığı öngörüldü. AA

TÜRKİYE ZİRVEDE

AVRUPA Birliği (AB), 
Güney Ortak Pazarı (MER-
COSUR) ile ticaret anlaşma-
sını bugün itibarıyla geçici 
olarak uygulamaya başladı.

AB Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesa-
bından AB ile Arjantin, Bre-
zilya, Uruguay ve Paraguay’ı 
kapsayan MERCOSUR ülke-
leri arasındaki ticaret anlaş-
masına ilişkin paylaşımda 
bulundu. “Bugün, AB–MER-
COSUR ticaret anlaşması 
geçici olarak uygulanmaya 
başlıyor.” ifadesini kullanan 
von der Leyen, anlaşmanın 
somut faydalarının bulun-
duğunu belirtti.

Von der Leyen, gümrük 
tarifelerinin düşeceğini, şir-
ketlerin yeni pazarlara eri-
şebileceklerini ve yatırımcı-
ların öngörülebilirliğe sahip 
olacaklarını bildirdi.

Geçici uygulama ile 
anlaşmanın somut faydala-
rının ortaya çıkacağına işa-
ret eden von der Leyen, bazı 
hassasiyetlerin dikkate alın-
dığını vurguladı.

ANLAŞMA 17 OCAK’TA 
İMZALANMIŞTI

AB ile Arjantin, Brezilya, 
Uruguay ve Paraguay’ı kap-
sayan MERCOSUR ülkeleri, 
17 Ocak’ta ticaret anlaşma-
sını imzalamıştı. AB Komis-
yonu, imzalanan AB-MER-
COSUR ticaret anlaşmasının, 
resmi onay süreci tamam-
lanmadan 1 Mayıs’ta geçi-
ci olarak yürürlüğe girmesi 
için süreç başlatmıştı. Müza-
keresi 25 yıl süren AB-MER-
COSUR ticaret anlaşması, bu 
aşamadan sonra Avrupa Par-
lamentosu (AP) ve AB Kon-
seyi tarafından onaylanma-
sının ardından tam olarak 
yürürlüğe girecek. AA

SHURA Enerji Dönüşümü 
Merkezi, Türkiye’de 2025’te 
devreye alınan 7 gigavatlık 
yeni elektrik kurulu gücün 
yüzde 99’unun yenilenebilir 
enerji kaynaklarından sağ-
landığını bildirdi.

SHURA Enerji Dönüşümü 
Merkezinin “Türkiye Ener-
ji Dönüşümü Görünümü 
2025” raporu yayımlandı.

Rapora göre, Türkiye’nin 
toplam elektrik kurulu gücü 
122,5 gigavata ulaşırken 
bunun yüzde 62’sini yeni-
lenebilir enerji kaynakları 
oluşturdu.

Güneş ve rüzgar enerji-
sinde kurulu güç 40 giga-
vat seviyesine yükseldi. Bu 
kapasitenin 2035’e kadar üç 
katına çıkarılmasının hedef-
lendiği belirtilen raporda, 
bu doğrultuda 10 yıl boyun-
ca her yıl yaklaşık 8 giga-
vat yeni kapasitenin devre-
ye alınması gerektiği ifade 
edildi.

Geçen yıl devreye alınan 
7 gigavatlık yeni kapasitenin 
4,9 gigavatı güneşten, 1,9 

gigavatı rüzgardan sağlandı.
Raporda, Türkiye’nin 

enerji dönüşümünde yeni-
lenebilir kapasite artışı ve 
politika çerçevesindeki 
gelişmelerle önemli ilerle-
me kaydettiği vurgulanır-
ken özellikle Yenilenebilir 
Enerji Kaynak Alanı (YEKA) 
projelerindeki devreye alma 
performansının bu süreci 
desteklediği belirtildi.

Bununla birlikte, hedef-
lere ulaşılması için yatırım-
ların serbest piyasa koşulla-
rında geliştirilmesi ve uzun 
dönemli yenilenebilir enerji 
tedarik anlaşmaları (YETA) 
yoluyla finansmanın güç-
lendirilmesi gerektiği kay-
dedildi.

Rapora göre, enerji dönü-
şümünde yeni aşama “sis-
tem entegrasyonu” olarak 
öne çıkarken bu kapsam-
da şebeke altyapısının güç-
lendirilmesi, enerji depola-
ma kapasitesinin artırılması, 
talep tarafı katılımı ve piya-
sa tasarımının geliştirilmesi 
önem taşıyor. AA

TÜRKIYE Elektrik İletim AŞ 
(TEİAŞ), 16 elektrik üretim 
santraline mart ayı için 1 
milyar 110 milyon lira kapa-
site ödemesi yapacak.

Kapasite mekanizmasın-
dan yararlanan üretim tesis-
lerine yapılacak ödemelere 
ilişkin liste, TEİAŞ’ın inter-
net sitesinde yayımlandı.

Buna göre, bu mekanizma 
kapsamında doğal gaz yakıt-
lı 16 elektrik üretim santra-
line mart ayı için toplam 1 

milyar 110 milyon lira öde-
necek.

Kapasite mekanizma-
sı çerçevesinde en yüksek 
ödeme 12 santrale, sant-
ral başına 77 milyon 700 
bin lira olarak yapılacak. En 
düşük ödeme ise 20 milyon 
796 bin 945 lira olacak.

TEİAŞ, elektrikte sürdü-
rülebilirlik ve arz güvenliği-
ni sağlamak amacıyla sant-
rallere kapasite ödemesi 
yapıyor. AA

“SÜS bitkiciliğinin kalbi” olarak nite-
lendirilen Sakarya’da fide ihracatının 
yaklaşık iki katına çıkarılması hedefle-
niyor. Kentte Sakarya Ticaret ve Sana-
yi Odasınca (SATSO), Hendek’teki 2. 
Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulan 
Doku Kültürü Laboratuvarı’nda çeşit-
li fide ve tohumlar yetiştiriliyor. Talep 
üzerine geçen yıl Sakarya Büyükşehir 
Belediyesinin desteğiyle Sapanca’da 
ikinci laboratuvar kuruldu.

Yıllık 30 milyon fide yetiştirme 
kapasitesine ulaşılan laboratuvar-
dan geçen yıl toplam üretimin yakla-
şık yüzde 95’ine denk gelen 8,5 mil-
yon ürün, ağırlıklı olarak Almanya’ya 
ihraç edilerek 1 milyon avro gelir sağ-
landı. Büyük kısmı kadın olmak üzere 
92 kişinin istihdam edildiği laboratu-
vardan bu yıl 15 milyon ürün karşılığı 
2 milyon avro ihracat geliri hedefleni-
yor. Laboratuvarda bu yılın ilk 3 ayın-
da üretilen ürünlerin ise 1,7 milyonu 
ağırlıklı yurt dışına gönderildi. AA

AB, MERCOSUR ile AB, MERCOSUR ile 
ticaret anlaşmasını geçici ticaret anlaşmasını geçici 
uygulamaya başladıuygulamaya başladı

2025’te elektrik 2025’te elektrik 
kapasitesinin yüzde 99’u kapasitesinin yüzde 99’u 
yenilenebilir kaynaklardanyenilenebilir kaynaklardan

Elektrik santrallerine 1,11 milyar Elektrik santrallerine 1,11 milyar 
liralık kapasite mekanizması desteğiliralık kapasite mekanizması desteği

“Süs bitkiciliğinin “Süs bitkiciliğinin 
kalbi” Sakarya kalbi” Sakarya 
hedef büyüttühedef büyüttü

Analistler, Türkiye’nin 
GSYH verisindeki öngö-
rülen sıçramada, imalat 
sanayisindeki genişleme, 
turizmdeki toparlanma, 
ihracat artışları ve dolar 
kuru etkilerinin ana unsur-
lar olarak öne çıktığını 
belirtti.

Bu unsurların bir araya 
gelmesinin Türkiye’nin 
nominal GSYH’sini nüfusu-
nun çoğunluğu Müslüman 
olan ülkelerin önüne geçir-
diğine işaret eden analist-

ler, nüfus avantajı ve doğal 
kaynak zenginliğine rağ-
men Endonezya’nın bazı 
sektörlerdeki yavaşlama ve 
küresel emtia fiyatlarında-
ki dalgalanmalardan etki-
lendiğini ifade etti.

Analistler, bu ülke gru-
bundaki diğer büyük eko-
nomilerin daha çok ham 
madde ve enerji ihracatı-
na dayalı bir yapı sergile-
diğini vurgulayarak, Türki-
ye’nin sanayi ve hizmet ile 
çeşitlendirilmiş ekonomik 

yapısının büyüme ivmesi-
ni sürdürülebilir kıldığını 
kaydetti.

IMF, ocak ayındaki tah-
minlerinde Türkiye ekono-
misinin 2026’da yüzde 4,2 
büyüyeceğini öngörmüştü.

Nisan ayında ise yüksek 
petrol ve doğal gaz fiyat-
larının ekonomik faaliye-
ti olumsuz etkileyeceği-
ni belirten IMF, Türkiye için 
2026 reel büyüme tahmini-
ni yüzde 3,4’e revize etmiş-
ti. AA

‘ÇEŞİTLENDİRİLMİŞ EKONOMİ 
BÜYÜMEYİ SÜRDÜRÜLEBİLİR KILIYOR’

Ankara ve Aydın’da arazi toplulaştırma ve Ankara ve Aydın’da arazi toplulaştırma ve 
tarla içi geliştirme çalışmaları yapılacaktarla içi geliştirme çalışmaları yapılacak

ANKARA’NIN Beypazarı ile 
Aydın’ın 4 ilçesinde belirle-
nen alanlarda arazi toplulaştır-
ma ve tarla içi geliştirme hizmet-
leri gerçekleştirilecek. Konuya 
ilişkin Cumhurbaşkanı kararları 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna 
göre Ankara’nın Beypazarı ilçe-
sine bağlı Yoğunpelit Mahallesi 
ile Aydın’ın Yenipazar, Kuyucak, 
Nazilli ve Sultanhisar ilçelerinde-
ki 16 mahallede kamu yararı göze-
tilerek zorunlu arazi toplulaştırma 
ve tarla içi geliştirme hizmetleri 
uygulanması kararlaştırıldı. AA

Uluslararası Para Fonu-Uluslararası Para Fonu-
nun son verilerine göre nun son verilerine göre 

Türkiye’de nominal Türkiye’de nominal 
Gayri Safi Yurt İçi Hası-Gayri Safi Yurt İçi Hası-

lanın 1,64 trilyon dolara lanın 1,64 trilyon dolara 
çıkacağı öngörülürken çıkacağı öngörülürken 
Türkiye, bu ekonomik Türkiye, bu ekonomik 

büyüklükle nüfusunun büyüklükle nüfusunun 
çoğunluğu Müslüman çoğunluğu Müslüman 
olan ülkeler arasında olan ülkeler arasında 
ilk sırada yer alacak.ilk sırada yer alacak.
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İRANLI üst düzey askeri komutan-
lardan Tuğgeneral Muhammed Cafer 
Esedi, İran ile ABD arasında yeni bir 
savaş ihtimali olduğunu söyledi. Yarı 
resmi Fars Haber Ajansına göre, İran 
Silahlı Kuvvetleri’nin savaş yöne-
timinden sorumlu birimi Hatemu’l 
Enbiya Merkez Karargahı Komutan 
Yardımcısı Tuğgeneral Esedi, ülkesi-
nin her türlü askeri tehdide karşı koy-
maya hazır olduğunu belirtti.

TAM TEYAKKUZ
ABD’nin tehditlerine ve bölgedeki 

hareketliliğine işaret eden Esedi, “İran 
ile Amerika Birleşik Devletleri arasın-
da yeni bir çatışma olasılığı mevcut-
tur ve kanıtlar, ABD’nin herhangi bir 
söz veya anlaşmaya bağlı olmadığını 
göstermiştir.” dedi. “Silahlı Kuvvetler 
tam teyakkuzda.” diyen Esedi, “Ame-
rikalı yetkililerin eylemleri ve açıkla-
maları çoğunlukla medya odaklıdır. 
Öncelikle petrol fiyatlarındaki dalga-
lanmayı önlemek, ikincisi ise kendile-
rinin oluşturduğu çıkmazdan kurtul-
mak içindir.” ifadelerini kullandı. AA

İran’dan ‘savaş İran’dan ‘savaş 
büyüyecek’ uyarısıbüyüyecek’ uyarısı

Mossad’a çalıştıkları suçlamasıyla 2 idamMossad’a çalıştıkları suçlamasıyla 2 idam

Washington yönetimi, İran’ın misillemelerine maruz kalan İsrail, 
BAE, Kuveyt ve Katar’ın savunmasını güçlendirmesine destek oluyor

DIS HABER

ABD Savunma Bakanlığı (Penta-
gon) Sözcüsü Sean Parnell, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın, ülke-
sinin Almanya’daki askeri bir-

liklerinin sayısının azaltılması olası-
lığını değerlendirdiğini bildirmesinin 
ardından konuya ilişkin açıklama yaptı. 
Almanya’da konuşlu yaklaşık 5 bin ABD 
askerinin geri çekileceğini duyuran Par-
nell, bu sürecin 6 ila 12 ay sürebileceği-
ni belirtti. Parnell, söz konusu kararın, 
sahadaki koşulların kapsamlı bir şekilde 
gözden geçirilmesinin ardından alındı-
ğını kaydetti. ABD ordusunun verilerine 
göre, 2025 sonu itibarıyla Almanya’da 
36 bin 400’ün üzerinde ABD aske-
ri konuşlanmış durumda. Bu sayıy-
la Almanya, “Japonya’dan sonra ABD 
dışında en büyük 2. ABD askeri üssü” 
konumunda bulunuyor.

MERZ’DEN ELEŞTİRİ
Almanya Başbakanı Friedrich Merz, 

ABD’nin İran’daki savaşı hızlı bir şekil-
de sona erdirebileceğine inanmadığını 
belirtmişti. Merz, “Çünkü İranlılar daha 
önce düşünüldüğünden çok daha güç-
lüler ve Amerikalıların müzakerelerde 
gerçekten ikna edici bir stratejisi yok.” 
demişti. ABD’lilerin, İran’daki bu sava-
şa hiçbir planları olmadan girdiklerini 
ve bunun da çatışmayı şimdi sona erdir-
meyi daha da zorlaştırdığını savunan 
Merz, “Bütün bir ulus (ABD) İran liderli-
ği tarafından aşağılanıyor.” değerlendir-
mesinde bulunmuştu. Merz’in bu açık-
lamalarına karşı Trump, sosyal medya 
hesabından, “Merz, İran’ın nükleer sila-
ha sahip olmasının sorun olmadığı-
nı düşünüyor. Ne hakkında konuştuğu-
nu bilmiyor.” ifadelerini kullanmıştı. 
Trump ayrıca, ülkesinin Almanya’da 
konuşlu askeri birliklerinin sayısının 
azaltılması olasılığını değerlendirdiğini 
belirtmişti. AA

ABD’NIN AVRUPA’DANABD’NIN AVRUPA’DAN
KOPUŞUNUN IŞARETLERIKOPUŞUNUN IŞARETLERI

İran’ın hedefindeki
ülkelere silah sattı

Trump yönetimi İran savaşında kendilerine destek Trump yönetimi İran savaşında kendilerine destek 
vermeyen kıtaya sırt çevirdi. Pentagon, Almanya’daki vermeyen kıtaya sırt çevirdi. Pentagon, Almanya’daki 

5 bin askerini 1 yıl içinde çekeceğini duyurdu5 bin askerini 1 yıl içinde çekeceğini duyurdu

Tahran rejimi ve NATO’yu suçladı

İSRAIL ordusunun, ateşkese rağmen 
Lübnan’ın güneyine önceki gece saat-
lerinden bu yana düzenlediği saldırı-
larda 6 kişinin hayatını kaybettiği bil-
dirildi. İsrail ordusunun, 17 Nisan’da 
yürürlüğe giren ateşkese rağmen Lüb-
nan’ın güneyindeki beldelere yöne-
lik saldırıları sürüyor. Lübnan resmi 
ajansı NNA’nın haberine göre, İsrail 
savaş uçakları gece saatlerinden itiba-
ren Nebatiye kent merkezi ile Şevkin, 
Mivdon, Kefre, Semaiyye, Şıaytiye, 
Sadikayn, Adşit, Luveyze, Mecdel 
Zun, Şevkin, Batı Zavtar, Doğu Zavtar 
ve Haruf beldelerini hedef aldı. Neba-
tiye’de Kefer Deccel yolunda seyir 
halindeki bir araca insansız hava ara-
cıyla (İHA) düzenlenen İsrail saldırı-
sında 2 kişi hayatını kaybetti. Luvey-
ze’de bir evi hedef alan saldırıda 3 
kişi yaşamını yitirdi. AA

BOLIVYA’NIN Santa Cruz kentinde, 
aracıyla seyir halindeyken silahlı sal-
dırıya uğrayan üst düzey bir yargıç 
yaşamını yitirdi. Tarım ve Çevre Mah-
kemesi yargıcı Victor Hugo Claure, 
Santa Cruz kentinin kuzeybatı bölge-
sinde aracıyla seyir halindeyken kim-
liği belirsiz kişilerin silahlı saldırısı-
na uğradı. Sosyal medyada paylaşılan 
güvenlik kamerası görüntülerine göre, 
motosikletli şahıslar tarafından önü 
kesilen Hugo, içlerinden birinin yay-
lım ateşi açması sonucu hayatını kay-
betti. Devlet Başsavcılığı, yaptığı açık-
lamada, Hugo’nun “şiddet içeren bir 
olay sonucu talihsiz ölümünü” doğ-
rulayarak, olayla ilgili “tüm soruştur-
ma mekanizmalarının derhal harekete 
geçirildiğini” belirtti. AA

TUNUS’TA muhalefetin çatı oluşu-
mu “Ulusal Kurtuluş Cephesi”, sağ-
lık durumunun kötüleştiği bildiri-
len Nahda Hareketi’nin tutuklu lideri 
Raşid el-Gannuşi’nin derhal serbest 
bırakılması çağrısında bulundu. Ulu-
sal Kurtuluş Cephesi’nden yapılan 
yazılı açıklamada, Gannuşi’ye yönel-
tilen suçlamaların “siyasi nitelikli” 
olduğu belirtilerek, hem sağlık duru-
munun ciddiyeti dikkate alınarak 
hem de Birleşmiş Milletler (BM) tavsi-
yeleri doğrultusunda derhal salıveril-
mesi istendi. AA

İsrail’in saldırılarındaİsrail’in saldırılarında
Lübnan’da 6 can kaybıLübnan’da 6 can kaybı

Seyir halinde pusuyaSeyir halinde pusuya
düşürülen yargıç öldüdüşürülen yargıç öldü

Nahda lideri Gannuşi’nin Nahda lideri Gannuşi’nin 
serbest bırakılması çağrısıserbest bırakılması çağrısı

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’a karşı baş-
lattıkları savaşa ilişkin, 
“Erken ayrılıp sorunun 
yeniden ortaya çıkmasına 
izin vermeyeceğiz.” dedi. 
Trump, Florida eyaletinin 
Villages bölgesinde ken-
disine oy veren seçmenle-
re yönelik yaptığı konuş-
masında, zaman zaman 
İran’la ilgili açıklamalara 
yer verdi. Kendisine yöne-
lik üçüncü suikast girişi-
minin ardından ilk defa 
kamuoyu önünde görünen 
Trump, “⁠(İran’dan) erken 

ayrılıp sorunun yeniden 
ortaya çıkmasına izin ver-
meyeceğiz.” diye konuş-
tu. Trump, “İranlılar bize 
yapmamız gereken türden 
bir anlaşmayla gelmiyor-
lar. Bu işi uygun bir şekil-
de halledeceğiz.” ifadeleri-
ni kullandı. 

MUHALİF KATLİAMI
İran’ı yönetenlerin 

“oldukça kötü insanlar” 
olduğunu ileri süren ABD 
Başkanı Trump, Tahran 
yönetiminin “iki haftalık 
süre içinde 42 bin protesto-

cuyu öldürdüğünü” iddia 
etti. Trump, İran’ın geçiş-
leri kapaması nedeniy-
le “400’e yakın geminin” 
Hürmüz Boğazı’nda mah-
sur kaldığını vurguladı. 
İran’ın donanması hakkın-
da da konuşan Trump, bu 
ülkeye ait 159 geminin iki 
hafta içinde batırıldığını 
söyledi. Trump, NATO’ya 
“trilyonlarca dolar harca-
dıklarının”, buna rağmen 
Körfez’de verdikleri müca-
delede ABD’nin NATO’dan 
hiçbir yardım alamadığı-
nın altını çizdi. AA

ABD Dışişleri Bakanlığı, İsra-
il’e 992,4 milyon, Birleşik Arap 
Emirlikleri’ne (BAE) 147,6 mil-
yon, Kuveyt’e 2,5 milyar ve 
Katar’a yaklaşık 5 milyar dolar-
lık olası silah satışına onay 
verdi. ABD Dışişleri Bakanlı-
ğından yapılan açıklamada, 
Bakanlığın, İsrail’e 992,4 mil-
yon dolarlık Gelişmiş Hassas 
İsabet Silah Sistemi (APKWS) 
ve ilgili teçhizatın olası satışı-
nı onayladığı bildirildi. Açık-
lamada, satışın ana yüklenici-
sinin ABD’nin New Hampshire 
eyaletinde bulunan “BAE Sys-
tems” olacağı ifade edildi. 

‘DERHAL’ GÖNDERİN
İsrail’e yapılacak bu satı-

şın “derhal” yapılmasını gerek-
tiren “acil bir durumun mev-
cut olduğunun tespit edildiği” 
kaydedilen açıklamada, bu 
satış için Silah İhracatı Kont-
rol Kanunu’nun 36(b) madde-
si uyarınca Kongre’nin incele-

me şartlarından feragat edildiği 
vurgulandı. Bakanlıktan yapı-
lan diğer bir açıklamada da 
Katar, Kuveyt ve BAE’ye olası 
askeri malzeme satışının onay-
landığı belirtildi. Bakanlık tara-
fından Patriot Hava ve Füze 
Savunma sistemlerinin ikmal 
hizmetleriyle ilgili ekipman-
ların Katar’a 4,01 milyar dolar 
karşılığında satılmasının onay-

landığı aktarılan açıklama-
da, ayrıca “APKWS” sistemi-
nin Katar’a 992 milyon dolar ve 
BAE’ye ise 147,6 milyon dolar 
karşılığında satılması planı-
nın da kabul edildiği kaydedil-
di. Açıklamada ayrıca, Entegre 
Muharebe Komuta Sistemi’nin 
Kuveyt’e 2,5 milyar dolar karşı-
lığında satılmasına onay veril-
diği ifade edildi. AA

İRAN’DA, İsrail Dış İstihbarat Ser-
visi Mossad’a çalışmakla suçlanan 
iki kişinin idam edildiği bildiril-
di. İran Yargı Erkine bağlı Mizan 
Haber Ajansına göre, Yakup 
Kerimpur ve Nasır Bekerzade 
isimli iki İranlı, “Mossad adına 
casusluk yapmaktan dolayı” suçlu 
bulundu. Mossad ajanlarıyla irti-
batta olduğu suçlaması yöneltilen 

Kerimpur’un, 28 Şubat’ta başlayan 
savaşla birlikte ülkenin hassas bil-
gilerini Mossad’a ilettiği, Beker-
zade’nin de İran’daki önemli şah-
siyetlerle ilgili bilgileri Mossad’a 
gönderdiği ve Natanz’da istihbarat 
amaçlı bilgi topladığı kaydedildi. 
İran’da nisan ayında Mossad ile 
işbirliği yaptığı gerekçesiyle 5 kişi 
idam edilmişti. AA

Lübnan’ın başkenti Beyrut’ta toplanan Lübnan’ın başkenti Beyrut’ta toplanan 
onlarca kişi, İsrail ordusunun güneydeki onlarca kişi, İsrail ordusunun güneydeki 

işgali ve saldırılarını protesto etti. AAişgali ve saldırılarını protesto etti. AA
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SIVAS’IN İmranlı ilçesin-
de bulunan ve Türkiye’nin 
en uzun nehri Kızılırmak 
üzerinde yer alan ilk baraj 
olma özelliği taşıyan İmran-
lı Barajı’nda doluluk oranı 
yüzde 100’e ulaştı.

Bölgede etkili olan kar-
ların erimeye başlaması ve 
bahar yağışlarıyla barajdaki 
su seviyesi maksimum sevi-
yeye yükseldi.

Toplam 1355 kilometre 
uzunluğuyla Türkiye’nin en 
uzun nehri olan Kızılırmak 
üzerinde yer alan tesis, neh-
rin başlangıç noktasına en 

yakın konumdaki ilk baraj 
olma özelliği taşıyor.

İnşası 1994-2002 yılların-
da gerçekleştirilen barajda, 
su seviyesinin maksimum 
seviyeye yükselmesiy-
le dolusavak üzerinden su 
akmaya başladı. Toprak 
gövde dolgu tipinde inşa 
edilen 49 metre yüksekliğe 
sahip baraj, yüzde 100 dolu-
lukla yaklaşık 62,50 hekto-
metreküp su hacmine sahip 
oldu. Baraj, Zara ve Hafik 
ilçelerine kadar uzanan boru 
hattıyla bölgedeki sulu tarı-
ma katkı sağlıyor. AA

AĞRI Dağı Milli Parkı sınır-
ları içindeki bazı bölümler 
“hassas alan” olarak belir-
lendi. Konuya ilişkin Cum-
hurbaşkanı Kararı, Resmi 
Gazete’de yayımlandı.

Buna göre Ağrı’nın Doğu-
bayazıt ile Iğdır’ın merkez 
ilçeleri sınırları içinde yer 

alan Ağrı Dağı Milli Parkı 
Potansiyel Doğal Sit Ala-
nı’nın koruma statüsünün 
değerlendirilmesi sonucu 
belirlenen yerler kesin koru-
nacak hassas alan olarak tes-
cil ve ilan edildi. Kararın 
ekinde kroki ve alanlara iliş-
kin liste de yer aldı. AA

Kızılırmak’ın ilk suyunu 
tutan İmranlı Barajı 
yüzde 100 doluluğa ulaştı

Ağrı Dağı Milli Parkı’ndaki bazı 
bölümler ‘hassas alan’ ilan edildi

İnternet kullanıcıları
yapay zekayı eğitiyor
Kullanıcılar, internette yararlandıkları gündelik hizmetler aracılığıyla 
farkına varmadan yapay zeka araçlarının eğitilmesinde rol oynuyor.

EMNIYET Genel Müdürlü-
ğü Havacılık Daire Başkanlı-
ğına bağlı 8 filo arasında yer 
alan Van’daki Havacılık Şube 

Müdürlüğünde görevli 6 pilot, 2 
helikopterle sorumluluk bölgelerin-
de 7 gün 24 saat esasına göre görev 
yapıyor. Zorlu eğitimlerden geçerek 
görevlerini icra eden pilotlar, ken-
tin güvenliğini sağlamak için yapılan 
uygulama ve operasyonlara havadan 
destek veriyor, doğal afetlerde vatan-
daşların yardımına koşuyor.

Rutin olarak yapılan asayiş ve 
trafik uygulamalarında da aktif rol 
oynayan pilotlar, gelişmiş kamera 
sistemleriyle donatılan hava araçla-
rıyla ekiplerin gökyüzündeki gözü 
oluyor.

Çevre illerin yanı sıra İran ve Irak 
sınırlarında da görev yapan güven-
lik güçlerinin en büyük destekçileri 
olan pilotlar, bünyelerindeki İHA’lar 
ile Bayraktar TB2 tipi SİHA’ları 
terörle mücadelenin yanı sıra istih-
barat, asayiş, kaçakçılık, uyuşturucu 
ve göçmen kaçakçılığının önlenmesi, 
trafik denetimleri, yangınlara müda-
hale ve arama kurtarma faali-
yetlerinde aktif 

olarak kullanıyor.
Hava araçlarının bakımını aksat-

mayan, her an göreve hazır olan 
pilotlar, olumsuz hava koşullarının 
etkili olduğu günlerde de yardıma 
ihtiyacı olan hastaların sağlık kuru-
luşlarına ulaştırılmasını sağlıyor.

Sorumluluk alanları olan bölge-
lerde suçlulara göz açtırmayan hava 
ekibi, bölgenin kontrol altında tutul-
ması ve güvenliğin sağlanması konu-
sunda en etkili unsurlardan biri ola-
rak öne çıkıyor.

“HER ALANDA VATANDAŞIMIZIN 
YANINDA OLMANIN GURURUNU 

YAŞIYORUZ”
Pilot Başkomiser Ali Çakır, gökyü-

zündeki görevlerini büyük bir disip-
lin ve aidiyetle sürdürdüklerini söy-
ledi.

Geniş bir envantere sahip oldukla-
rını belirten Çakır, şunları kaydetti: 
“Envanterimizde bulunan helikop-
terlerimiz, uçaklarımız, İHA ve SİHA 
platformlarımızla terörle mücadele-
den istihbara-

ta, narkotik operasyonlarından asa-
yiş ve trafik denetlemelerine kadar 
geniş bir operasyonel alanda Türk 
Polis Teşkilatının gökyüzündeki sar-
sılmaz gücü olmaya devam etmek-
teyiz. Farklı birimlerimizden gelen 
tüm uçuş operasyonu taleplerini 
Havacılık Daire Başkanlığımız ile 
tam koordinasyon içerisinde karşıla-
maktayız.” 

Devletin gökyüzündeki gözü 
olduklarını ifade eden Çakır, “Van 
Havacılık Şube Müdürlüğü olarak 
sahip olduğumuz yüksek teknolo-
jik altyapı ve yetkin personel kabili-
yetiyle hava operasyonlarının sağla-
dığı ‘kuvvet çarpanı’ etkisini sahaya 
yansıtıyoruz. Devletimizin gökyü-
zündeki gözü olarak, karadan ulaşıl-
ması güç olan en sarp noktalara dahi 
erişim sağlıyor, zorlu arazi ve hava 
koşullarında dahi sorumluluk alanı-
mızdaki tüm illere müdahale edebi-
lecek mutlak bir kabiliyet sergi-
liyoruz.” diye konuştu. 
AA

Van Emniyet Müdürlüğüne bağlı Havacılık Şubesinde görevli pilotlar, 
kentte huzur ve güvenliğin devamlılığının sağlanmasına yönelik 
çalışmalara insanlı ve insansız hava araçlarıyla havadan destek veriyor.

HAVADAKİ GÖZLERHAVADAKİ GÖZLER
EMNİYETİN AYNASIEMNİYETİN AYNASI

Zorlu hava şartlarına rağ-
men çalışmalarını her daim 
sürdürdüklerini anlatan 
Çakır, uçuş emniyetinin ken-
dileri için tercih değil operas-
yonel bir zorunluluk olduğunu 
vurguladı.

İhtiyaç duyulan her alanda 
göreve hazır olduklarını dile 
getiren Çakır, şöyle devam 
etti: “Havadan elde ettiğimiz 
anlık görüntüleri sahadaki 
birimlerimize saniyeler içeri-
sinde aktararak, vatandaşı-
mızın can ve mal güvenliğini 
en üst seviyede tesis ederken, 
yerdeki ekiplerimize gelebi-

lecek olası tehditleri henüz 
oluşmadan bertaraf ediyor, 
böylece operasyonel başarı-
yı mutlak kılıyoruz. Toplum-
sal asayişin sağlanmasından 
suçla mücadeleye, deprem, 
yangın ve arama kurtarma 
operasyonlarına kadar ihtiyaç 
duyulan her alanda vatandaşı-
mızın yanında olmanın guru-
runu yaşıyoruz. Türk Polis 
Teşkilatı Havacılık personeli 
olarak yüksek teknoloji, sar-
sılmaz bir disiplin ve görev 
bilinciyle yerdeki ve gökteki 
emniyet için 7 gün 24 saat mil-
letimizin hizmetindeyiz.” AA

Yüksek teknoloji, sarsılmaz 
bir disiplin ve görev bilinci

YAPAY zeka teknolojileri 
arasında insansı metinler üre-
tebilen ChatGPT, Gemini ve 
Claude gibi büyük dil model-
leri (LLM) günde çok sayıda 
insan tarafından kullanılıyor.

Bu modellerin eğitilmesin-
deyse kitaplardan, internet 
sitelerinden, makalelerden ve 
diğer yazılı materyallerden 
elde edilen metinler kullanı-
lıyor. Eğitim materyali, kamu-
ya açık kaynaklardan topla-
nabilse de son dönemdeki 
tartışmalar, bu sürecin inter-
net kullanıcılarının çevrim 
içi hareketlerinden derlen-
mesine yoğunlaşıyor. İnter-
nette bir hizmete erişimden 
önce kullanıcının robot değil 
de insan olduğunu teyit etme-

ye yönelik “CAPTCHA” ve 
“reCAPTCHA” testleri, tekno-
loji firmaları için bir güvenlik 
önleminden daha fazlası ola-
rak görülüyor.

Kullanıcıların, önlerine 
sunulan görsellerdeki harf-
leri yazması veya belirli nes-
neleri ayırt etmesi gibi basit 
görevler isteyen bu testlerin, 

yapay zeka araçlarının eğiti-
minde kullanıldığı yıllardır 
tartışılıyor.

Google’ın kullandığı test-
lerde sık sık yaya geçitle-
ri, trafik lambaları ve taşıt-
lar gibi nesnelerin sorulması, 
bunlardan elde edilen verile-
rin yapay zeka destekli insan-
sız araçlar için kullanıldığına 
yönelik iddiaların ortaya atıl-
masına neden oldu.

Bir Google Cloud sözcüsü, 
yaptığı açıklamada, “reCAPT-
CHA kullanıcı verileri, reCAP-
TCHA hizmetini iyileştirme 
dışında hiçbir amaç için kul-
lanılmamaktadır ve bu durum, 
hizmet şartları sözleşmesinde 
açıkça belirtilmiştir.” ifadesini 
kullandı. AA

ABD’DE yapılan ankette, gençlerin 
yüzde 57’sinin haberlere sosyal medya 
üzerinden ulaştığı, 65 yaş ve üzerinde-
kilerin yüzde 74’ünün ise televizyonu 
tercih ettiği ortaya kondu.

Media Insight Project tarafından 
yapılan ankette, farklı yaş gruplarının 
haber tüketim alışkanlıkları incelene-
rek gençler ile yaşlılar arasında belirgin 
farklılıklar olduğu bulundu.

Ankete göre, 13-17 yaş grubundaki 
gençlerin yüzde 57’si haberlere her gün 
sosyal medya üzerinden ulaşırken, 65 
yaş ve üzerindekilerin yüzde 74’ü tele-
vizyonu tercih ediyor.

“Sıkı haber takipçisi” olarak tanım-
lananların oranı yaşla birlikte artıyor. 
Siyaset, ekonomi ve toplumsal konuları 
yakından izleyen gençlerin oranı yüzde 

12’de kalırken, bu oran 65 yaş üstünde 
yüzde 35 olarak tespit edildi.

Buna karşılık gençlerin yüzde 48’i 
yaşam tarzı içeriklerini daha yakından 
takip ediyor.

TRUMP HABERLERİ SIKÇA 
KAÇINILAN BAŞLIKLAR ARASINDA

Ankette, en güvenilir kaynak olarak 
yerel medya öne çıkarken, onu ulusal 
medya, bağımsız içerik üreticileri ve 
yapay zeka tabanlı araçlar izledi.

Yanıltıcı bilginin yayılmasında 
sorumluluğun ise en çok siyasetçilere 
ve sosyal medya şirketlerine yüklendi-
ği görüldü. Katılımcıların yüzde 66’sı 
siyasetçileri başlıca sorumlu olarak 
gösterirken, yerel medya en az sorumlu 
tutulan kaynak oldu. AA

Gençler haberi sosyal medyadan
yaşlılar televizyondan takip ediyor



8 3 MAYIS 2026 PAZAR GÜNCEL

DEVLET-İŞÇİ EL ELE
HUZURLU GÜNLERE
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Pursaklar Belediyesi 
işçilerini ziyaret ederek, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü kutladı.

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Işıkhan, “Önümüzdeki süreçte kurula-
cak Ortak Çalışma Komisyonu ile iliş-
kilerimizi geliştireceğimize, bilgi ve 
tecrübe paylaşımını daha etkin yürü-
teceğimize inanıyoruz.” dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Türkiye ile Çin arasın-
da çalışma, istihdam ve sosyal güven-
lik alanlarında işbirliği yapılmasına 
ilişkin mutabakat zaptı imzalandığı-
nı bildirdi.

Işıkhan, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, anlaşma metnini Çin 
Halk Cumhuriyeti İnsan Kaynakları 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Wang Xia-
oping ile imzaladıklarını belirtti.

Mutabakat zaptı ile Türkiye ile Çin 
arasında iş gücü ve sosyal güvenlik 
anlaşmasına giden yolda önemli bir 
adım atıldığını vurgulayan Işıkhan, 
“Önümüzdeki süreçte kurulacak olan 
Ortak Çalışma Komisyonu ile ilişkile-
rimizi geliştireceğimize, bilgi ve tec-
rübe paylaşımını daha etkin yürü-
teceğimize inanıyoruz.” ifadelerini 
kullandı.

“STRATEJİK BİR ADIM 
ATMIŞ OLDU”

Konuya ilişkin Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığından yapılan açık-
lamada, Işıkhan’ın Wang’ı Bakanlık’ta 
ağırladığı belirtildi.

Görüşmede, iki ülke arasındaki iliş-
kilerin geliştirilmesi, iş gücü piyasala-
rı ve sosyal güvenlik alanında işbirliği 
konularının ana gündem maddele-
ri olduğu aktarılan açıklamada, şun-
lar kaydedildi: “Görüşmede, iki ülke 
arasında ekonomik ve sosyal alan-
lardaki işbirliğinin derinleştirilmesi, 
ortak projelerin geliştirilmesi ve sos-
yal güvenlik sistemlerine yönelik bilgi 
paylaşımının artırılması konuları ele 
alındı. İki ülkenin bakanları toplan-
tının ardından imzaladıkları İşbirli-
ği Mutabakat Zaptı ile kurumsal işbir-
liğinin güçlendirilmesi adına stratejik 
bir adım atmış oldu.” AA

HAZINE’NIN yılın ilk çeyreği iti-
barıyla vergi dışı normal gelirleri 
92,4 milyar lira olarak hesaplandı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
yılın ilk çeyreğine ilişkin KİT’ler, 
kamu sermayeli bankalar ve diğer 
bazı kuruluşlardan elde edilen 
çeşitli vergi dışı gelirleri açıkladı.

Buna göre, söz konusu dönem-
de temettü gelirleri (KİT’ler + MKE 
AŞ + Türk Telekom + PTT + Diğer 

İştirakler) 50 milyar 8 milyon 260 
bin lira, KİT’lerden elde edilen 
hasılat payları 8 milyar 135 milyon 
458 bin lira, diğer Hazine alacağı-
na dönüşmüş kalemlerden yapı-
lan tahsilatlar 1 milyon 260 bin lira 
olarak gerçekleşti.

Böylece Hazine’nin vergi dışı 
gelirleri, bu yılın ilk çeyreği itiba-
rıyla 92 milyar 420 milyon 186 bin 
lira olarak hesaplandı. AA

KAR yağışı ve soğuk havanın yük-
sek kesimlerde etkili olduğu Bay-
burt’ta, ekiplerin yol açma çalışma-
ları sürüyor.

Karayolları 106. Şube Şefliğine 
bağlı ekipler, kar yağışının en çok 
kendini hissettirdiği Bayburt-Trab-
zon kara yolunda iş makineleriyle 
çalışmalarına devam ediyor.

Ekipler, Bayburt-Çaykara kara 
yolunun 2 bin 330 rakımlı Soğan-
lı Dağı Geçidi’nde de zorlu hava 
koşulları ve kar kalınlığının bazı 
noktalarda iş makinelerinin boyunu 

aşmasına karşın güçlükle ilerliyor.
Öte yandan güzergahta bulu-

nan ve “Dünyanın en tehlikeli 
yolu” olarak bilinen Bayburt-Trab-
zon arasındaki dağ yamaçlarından 
geçen Derebaşı Virajları’nın da kısa 
sürede trafiğe açılması hedefleni-
yor. İş makinesi operatörü Muham-
met Çakır, iki haftadır bölgede 
karla mücadele çalışması yürüttük-
lerini belirterek, bütün çabalarının 
Derebaşı Virajları’nın da bulundu-
ğu güzergahı aktif hale getirmek 
olduğunu söyledi. AA

Türkiye ile Çin 
arasında işbirliği

Hazine’nin vergi dışı normal 
gelirleri 92,4 milyar lira oldu

Bayburt’ta mayısta karla savaş

ABD Başkanı Donald Trump, ABD 
ile Kanada arasındaki sınır bölgesin-
de petrol ve petrol ürünlerinin taşın-
masına olanak sağlayacak boru hattı 
projesine izin verdi.

Beyaz Saray tarafından paylaşı-
lan bilgilere göre, ABD’nin Monta-
na eyaletinin Phillips County böl-
gesinde yer alan sınır hattında 
petrol ve petrol ürünlerinin taşın-
masına yönelik boru hattının inşa-
sı, bağlantısı ve işletilmesine izin 
verildi.

Söz konusu izin, Bridger Pipeli-
ne Expansion LLC şirketi tarafın-
dan yürütülecek projeyi kapsarken, 
boru hattı ABD-Kanada sınırın-
da ham petrol ile nafta, sıvılaştırıl-
mış petrol gazı, doğal gaz sıvıları, 
jet yakıtı, benzin, kerosen ve dizel 
gibi petrol ürünlerinin taşınmasına 
imkan sağlayacak.

ABD yönetimi, ulusal güvenlik 
gerekçesiyle gerektiğinde boru hat-
tının kontrolünü geçici olarak dev-

ralabilecek.
ABD basınında yer alan haber-

lere göre, boru hattı günde 550 bin 
varile kadar petrol taşıma kapasite-
sine sahip bulunuyor.

Projenin eyalet ve federal çev-
resel onayları alması gerekirken, 
çevreci gruplar petrol sızıntısı 

riski nedeniyle projeye karşı çıkı-
yor. Boru hattının tam kapasitey-
le çalıştığında, eski ABD Başkanı 
Joe Biden döneminde iptal edi-
len Keystone XL projesinin taşı-
ma kapasitesinin yaklaşık üçte ikisi 
kadar petrol taşıyacağı belirtiliyor. 
AA

Trump’tan ABD ile Kanada arasındaki 
petrol boru hattı projesine izin

I ŞIKHAN, 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’nü işçiler-
le karşılamak üzere Pursaklar 
Belediyesinin temizlik ve fen 

işleri müdürlüklerinin olduğu şan-
tiyeye geldi. İşçilerle sohbet edip 
taleplerini dinleyen Işıkhan, birim 
yetkililerinden yürütülen çalışma-
lar hakkında bilgi aldı.

Işıkhan, ilçenin temizlik işlerini 
yapacak işçileri görev yerlerine el 
sallayarak yolcu etti.

Bakan Işıkhan, basın mensupla-
rına yaptığı açıklamada, 1 Mayıs 
kapsamındaki iş yeri ziyaretleri-
ne dün Gölbaşı’ndaki bir savunma 
sanayisi fabrikasından başladıkları-
nı söyledi.

Fabrikadaki işçilerle bir araya 
gelerek 1 Mayıs Emek ve Dayanış-
ma Günü’nü tebrik ettiğini belir-
ten Işıkhan, savunma sanayisi ala-
nındaki gelişmişlik seviyesini söz 
konusu fabrikada çalışan mühen-
dis, teknisyen ve işçilerde gördü-
ğünü anlattı.

Işıkhan, 1 Mayıs’ı işçilerle kar-
şılamak üzere Pursaklar Belediye-
sinin şantiyesine geldiğini vurgu-
layarak, şunları kaydetti: “Türkiye 
Yüzyılı vizyonunda saygıdeğer 
Cumhurbaşkanımızın liderliğin-
de sizler de şahit oluyorsunuz, gece 
gündüz üretime, istihdama katılıyo-
ruz ve iş gücünde inanılmaz rakam-
lara ulaşıyoruz. İşsizlik verileri, 
son 35 aydır tek haneli seviyeler-
de devam ediyor. Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanlığı olarak Cum-
huriyet tarihinde gerçekten müthiş 
rekorlara imza atıyoruz. Saygıdeğer 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
bu başarıları elde ediyoruz.”

Türkiye’nin iş gücü ve istihdam 
ekosisteminde kendilerine çok 
önemli sorumluluklar da düştü-
ğünü dile getiren Işıkhan, “Çünkü 
şu an yaklaşık 32 milyondan fazla 
vatandaşımız istihdama katılıyor. 
35 milyondan fazla vatandaşımız iş 

gücünde yer alıyor. Geleceğe yöne-
lik özellikle atıl iş gücünü hareke-
te geçiriyoruz. 6 Ocak’ta hatırlarsa-
nız saygıdeğer Cumhurbaşkanımız 
ile Gençlerin Üretim Çağı-Genç 
İstihdam Hamlemizi başlatmıştık. 
Gençleri istihdama katmamız gere-
kiyor. NEET’leri biliyorsunuz, ne 
eğitimde ne istihdamda bulunan 
gençlerimizin oranı gittikçe artıyor. 
Buna yönelik çok önemli çalışma-
larımız var.” ifadelerini kullandı.

“1 MAYIS EMEK VE DAYANIŞMA 
GÜNÜ’NÜ TEBRİK EDİYORUM”
Işıkhan, 1 Mayıs’ın dünyanın 

birçok yerinde kutlandığına işaret 
ederek, kutlamaların farklı temalar-
la yapıldığını söyledi.

Türkiye’de de bugün sendika-
ların çeşitli illerde kutlama prog-
ramları düzenleyeceklerini belirten 
Işıkhan, sözlerini şöyle sürdürdü: 

“1 Mayıs, işçi haklarının, talep-
lerinin dile getirildiği, emeğin, 
alın terinin kutsallığının ön plana 
çıkartıldığı bir farkındalık günü 
olarak kutlanıyor. Burada çalışan 
arkadaşlarımız bizden sonra Pur-
saklar özelinde temizlik çalışma-
ları için mesaiye başlayacaklar. 
Tüm emekçi kardeşlerimin 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü’nü teb-
rik ediyorum. Türkiye’nin üreti-
mine, gelişimine katkıda bulunan 
her emekçinin alın teri bizim için 
kutsaldır. Politikaları 25 yıldır bu 
yönde geliştirdik ve bundan sonra 
da böyle devam edeceğiz.”

Emeklilerin de kendileri için 
çok önemli olduğunu ifade eden 
Işıkhan, ülkenin kalkınması için 
uzun yıllar emek veren emeklile-
rin de 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nü tebrik etti.

Işıkhan, sendikalara da teşek-

kür ederek, “Çalışmalarımızı sos-
yal diyalog çerçevesinde sürdürüyo-
ruz. Bundan sonra da böyle olacak. 
Çünkü aynı gemideyiz, birlikte 
hareket ediyoruz. Türkiye’nin büyü-
mesi, iş gücünün, istihdamın artma-
sı en önemli hedefimiz ve sendika-
lar yol arkadaşlarımız.” dedi.

Ziyaretini takip eden basın men-
suplarının da 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’nü kutlayan Işık-
han, daha sonra ilçedeki bir taksi 
durağını, akaryakıt istasyonunu ve 
eczaneyi ziyaret etti.

Işıkhan, bu iş yerlerinde de soh-
bet ettiği esnaf ve işçilerin 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü’nü tebrik 
etti. Ziyaretleri sırasında Bakan Işık-
han’a, Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) 
Genel Müdürü Samet Güneş, Pur-
saklar Kaymakamı Üzeyir Aziz Öze-
ren ve Pursaklar Belediye Başkanı 
Ertuğrul Çetin eşlik etti. AA

ARDAHAN’DA havaların ısınmasıy-
la eriyen kar suları Kura Nehri’nin 
debisini yükseltti. Kentte son gün-
lerde etkili olan sıcak hava dolayı-
sıyla yüksek kesimlerdeki kar eri-

meye başladı.
Kura Nehri’nin su seviyesi de 

karların erimesiyle yükselme-
ye başladı. Özellikle Halil Efendi 
Mahallesi ile şehir stadyumu mev-

kisinde su seviyesi gözle görülür 
şekilde arttı. Kar sularıyla debi-
si yükselen Kura Nehri ve su altında 
kalan bazı bölgeler dronla görüntü-
lendi. AA

Ardahan’da Kura Nehri’nin debisi yükseldi
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ANKARA MÜZİK FESTİVALİ
RÜZGAR GİBİ 
GELİP GEÇTİ

40. Uluslara-40. Uluslara-
rası Ankara rası Ankara 
Müzik Festivali, Müzik Festivali, 
Cumhurbaş-Cumhurbaş-
kanlığı Senfoni kanlığı Senfoni 
Orkestrasının Orkestrasının 
(CSO) iki eserin (CSO) iki eserin 
dünya prömi-dünya prömi-
yerine imza yerine imza 
attığı ve Fransız attığı ve Fransız 
arp sanatçısı arp sanatçısı 
Marie-Pierre Marie-Pierre 
Langlamet’in Langlamet’in 
solist olarak solist olarak 
sahne aldığı sahne aldığı 
konserle ta-konserle ta-
mamlandı.mamlandı.

MÜZIK dünyasının efsane-
vi ismi Michael Jackson’ın 
hayatını konu alan “Micha-
el” filmi, vizyona girdiği ilk 
beş günde 70 binin üzerin-
de izleyiciye ulaştı.

Paribu Cineverse’den 
yapılan açıklamaya göre, 
filme özellikle genç yetiş-
kinler ilgi gösterdi.

Her kesimden izleyici-
yi kapsayan yapımı izle-
yenlerin yüzde 48’ini 25-34 
yaş grubu, tüm izleyicilerin 
yüzde 53’ünü ise erkekler 

oluşturdu.
“Popun Kralı” olarak 

bilinen ünlü müzisyen Mic-
hael Jackson’ın hayat hika-
yesini işleyen filmde, Jack-
son’ı gerçek hayattaki 
yeğeni Jaafar Jackson can-
landırdı.

Filmde, ünlü ismi tüm 
zamanların en ünlü yıldız-
larından biri haline getiren 
en ikonik performansları 
da dahil olmak üzere, Jack-
son’ın hayatının tüm yönle-
ri gözler önüne seriliyor. AA

Efsanenin filmine ilgi şahaneEfsanenin filmine ilgi şahane

SEVDA-Cenap And Müzik 
Vakfınca düzenlenen festi-
valin kapanış konseri, CSO 
Ada Ankara Ziraat Bankası 

Ana Salon’da, Vakfın merhum baş-
kanı Mehmet Başman anısına ger-
çekleştirildi.

Şef Cemi’i Can Deliorman’ın 
yönetimindeki CSO’nun verdiği 
konserin ilk yarısında, Fransız arp 
sanatçısı Marie-Pierre Langlamet, 
Joaquin Rodrigo’nun “Aranjuez 
Konçertosu”nu seslendirdi.

Konserde, CSO’nun 200. kuru-
luş yılına özel Erberk Eryılmaz’ın 
bestelediği “Vur, Çek, Üfle, Bas, 
Dans Et” isimli eserin dünya prö-
miyeri yapıldı.

Besteci Erberk Eryılmaz’ın 
klavye, Ceren Türkmenoğlu’nun 
keman, Buğra Kutbay’ın üflemeli 
çalgılar performansı sergilediği ve 

Çukurova, Orta Anadolu, Trakya, 
Balkanlar ve Macaristan ezgileri-
nin yer aldığı esere CSO eşlik etti.

Konserin ikinci yarısında, şef 
Burak Onur Erdem yönetiminde-
ki Devlet Çoksesli Korosu ile CSO 
birlikte sahne aldı.

Antonin Dvorak’ın 8 numara-
lı “Slav Dansı” eserinin seslendi-
rildiği konserde, dünya prömiyeri 
yapılan Onur Türkmen’in “Nedir?” 
isimli eseri müzikseverlere sunul-
du.

“EN ÖNEMLİ TEŞEKKÜR 
SANATSEVERLERE”

İnönü Vakfı Başkanı Özden 
Toker, orkestra şefi Rengim Gök-
men, piyanist Gülsin Onay’ın da 
bulunduğu konser, müziksever-
ler tarafından dakikalarca ayakta 
alkışlandı.

Vakfın Genel Sekreteri Pınar 
Alpay Yüksel, yaptığı açıklamada, 
konserin hayranlıkla ve coşkuyla 
geçtiği belirtti.

İnsanlığın yaratabileceği güzel-
liklerin, dünyanın farklı yerle-
rinden farklı tatların, lezzetlerin 
olduğunu bir kez daha gördükle-
rini dile getiren Yüksel, “Müziğin 
ne kadar birleştirici olduğunu, dil, 
din, ırk tanımadığını bir kez daha 
bu festivalde birebir yaşadık. O 
kadar farklı diyarlara ve duygulara 
gittik ki, salonda müzikle ağlayan-
lar, coşkulu dans edenler, sahnede 
sanatçılara sarılıp onları gönder-
mek istemeyenler oldu. İşte insan 
bu duygularla esas insan olduğu-
nu fark ediyor.” diye konuştu. Fes-
tivalde ilklerin yaşandığını ifade 
eden Yüksel, şunları kaydetti: “Beş 
tane büyük senfoni orkestrası koro-
larla birleşti. Her birinde çok farklı 
solistleri ağırladık. Dünyadaki ilk 
seslendirişlere imza atıldı bu fes-
tivalde, bir bayram havası yarat-
tı. Festivalimiz 40 yılda 15 bini 
aşkın sanatçıyı Türkiye’ye getire-
rek, sanatseverlerle buluşturdu. 
Festivali bugünlere getiren herke-
se, özellikle de Ankara’daki sanat 
okulları ve sanat kurumlarına el 
ele vererek sorunlarımızı çözdüğü 
için binlerce kez teşekkür ediyo-
ruz. En önemli teşekkürümüzü de 
bu salonları dolduran sanatseverle-
re yapıyoruz. Çünkü bu konserler 
onlar için yapılıyor. Destek veren 
herkese teşekkürlerimizi sunuyo-
rum.” AA

ZITLIK ve dönüşümler üzerinden ger-
çek ve imge kavramlarını ele alan 
sergi, Prof. Dr. Uğur Batı küratör-
lüğünde DenizBank’ın kültür sanat 
mekanı Galeri Deniz’de açıldı.

Bu yıl 89. yaşına giren devlet sanat-
çısı Devrim Erbil, yaptığı açıklamada, 
Akın Ekici’nin resim yapmasında etki-
si olduğunu belirterek, “Sanat ortamı-
na girmeye başladıktan sonra içinde-
ki yetenekleri de ortaya çıkararak ve 
kendi üslubunu da yakalayarak çok 
yeni, çağdaş, özgün resimler yapmaya 

başladı. O benim için bir gurur.” dedi.
Uzun süredir beraber sergi açma-

yı planladıklarını söyleyen Erbil, bu 
düşüncenin Galeri Deniz’de gerçekleş-
tirildiğini aktararak, “Artık böyle sergi-
ler yapmayı biraz unutmak istiyorum. 
Son dönemde kendi içime sinen büyük, 
yarına kalacak önemli resimler yapma-
ya başladım. Ama bu sergi önerisine de 
‘hayır’ diyemedim.” diye konuştu.

“SANAT İÇİN VARIM, SANAT İÇİN 
YAŞIYORUM”

Kocaeli’nde kendi adına açılacak 
müzeye de değinen usta sanatçı, şun-
ları kaydetti: “Ben müzeyi Bodrum’da 
açacaktım. Çok olağanüstü bir proje 
çizildi. Uluslararası yarışmalarda, 
bütün dünyada gelecek 5 yıl içinde 
yapılacak müzeler arasında yer aldı. 
Çok iyi genç bir mimar çizdi. ‘Kendi 
bahçemde bu müzeyi yapacağım.’ 
diyorum ve izin alamıyorum. Biraz 
küstüm. Şimdi yer verecekler ama 
küçülterek falan. Belki onu yine yaşa-
dığım yerde yapacağım ama Kocaeli 
çok sıcak davrandı. Benim değişik tek-
niklerde yaptığım eserler orada görü-
lecek. Bodrum’a biraz kırgınım ama 
Türkiye’nin bir ilçesi orası ben ayırt 
etmiyorum.” AA

ERBIL VE EKICI’NIN ‘TERS YÜZ 
İMGELER’ SERGISI NEFES KESTI
Çağdaş sanatın önde 
gelen isimlerinden 
Devrim Erbil ve Akın 
Ekici’nin “Ters Yüz 
İmgeler- Sanata 
İyi Bakın!” başlıklı 
sergisi, farklı tek-
niklerde birçok eseri 
sanatseverlerle 
buluşturuyor.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	Pazar
12:45	 Pazar	Gezmesi
13:45	 Arda	ile	Omuz	 
	 Omuza
14:45	 Uzak	Şehir
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Eşref	Rüya
23:15	 Güller	ve	Günahlar
02:00	 Dev	Primatların	 
	 Savaşı
03:30 5N1K

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Merve	Yıldırım	ile	 
	 Benden	Söylemesi
13.00	 Yeraltı
15.45	 Kıskanmak
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
22.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
23.30	 Efsane	Futbol
01.15	 Kefaret
03.15	 Adım	Farah
04.30	 Yasak	Elma

09:00	 Spor	Sabahı
10:00	 Spor	Bülteni
10:30	 Yüz	Yüze	Futbol
11:30 61.	Cumhurbaşkanlığı 
	 Bisiklet	Turu	8.	Etap
13:30	 Spor	Bülteni
14:00	 Hibernian	-	Celtic
16:00	 Spor	Haftasonu
17:30	 Barcelona 
	 Bayern	Munih
19:30	 Set	Sayısı
20:00	 Cev	Kadınlar	Final	 
	 Four	Final	Voleybol 
	 Karşılaşması
21:30	 Set	Sayısı
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz

05.48	 İstiklal	Marşı

05.50	 Yedi	Numara

06.45	 Beni	Böyle	Sev

08.50	 Diriliş	“Ertuğrul”

11.45	 Enine	Boyuna

13.00	 Yurda	Dönüş

14.00	 Taşacak	Bu	Deniz

17.30	 Kod	Adı	Kırlangıç

19.00	 Ana	Haber

20.00	 Teşkilat

00.15	 3’Te	3

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Çirkin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
04:00	 Türk	Müziği

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu
10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet
11:	20	 Dizi	TV
12:	10	 Görevimiz	Tatil
14:	15	 Aman	Reis	 
	 Duymasın
16:	10	 A.B.İ.
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Kuruluş	Orhan
03:	00	 Ateş	Kuşları
05:	30	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk

08:00	 Keloğlan	Aramızda

10:00	 Pazar	Sürprizi

13:00	 Evlidir	Ne	Yapsa	 
	 Yeridir

14:45	 Kızılcık	Şerbeti

18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:00	 Delikanlı

22:45	 Organize	İşler

00:45	 Kızılcık	Şerbeti

03:00	 Delikanlı

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 

	 Bakalım

08:30	 Gençlik 

	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 

	 Magazin

16:30	 Survivor 

	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 

	 Gönüllüler	2026

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Ben’ce
00:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
12:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
	 Pazar	Raporu

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
10:35	 Üretim 
	 Zamanı
11:15 5N1K
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri



FATİH Amatör Spor Kulüp-
lerini Destekleme Derneği 
Başkanı Gökhan Ceyhan Fatih 
Belediye Başkanı Mehmet 
Ergün Turan’ın amatör spor 
kulüplerine büyük destek 
olduğunu belirterek kendisine 
teşekkür ettiklerini söyledi. 
Ceyhan “Amatör spor kulüpleri 
olarak Belediye Başkanımız Sayın 
Mehmet Ergün Turan’dan büyük 
destek ve güç alıyoruz. Kendisi 
belediyeye gelmeden önce bir tane 
sahamız vardı Mimarsinan. Ama 
göreve gelir gelmez Namık Sevik 
Stadı bakıma alındı Fatih Beledi-

ye Başkanlığı tarafından. Her 
maçımıza her yaş grubuna 
otobüs alıyoruz. Yenikapı’daki 
tesislerin temeli de onun zama-
nında atıldı. Bitirilmesinde de 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
müdahil oldu. Ayrıca Balat’ta 
Başakşehirspor kulübünün 
kullandığı tesisler Büyükşehir 

Belediyesi tarafından eden geçi-
rilerek yeniden amatörlere tahsis 
edildi. Şu anda Fatih kulüplerinin 
antrenman sahası sıkıntısı yok. U 
11’den A takıma kadar her katego-
ride de otobüslerimizi alıyoruz” 
şeklinde konuştu.

B
EŞİKTAŞ’IN eski 
Brezilyalı futbolcusu 
Josef de Souza, teknik 
direktör Sergen Yal-
çın’ı çok özlediğini 
söyledi. Türkiye’de 

Beşiktaş’ın yanı sıra Fenerbahçe 
ve Başakşehir FK formalarını da 
giyen 37 yaşındaki eski orta saha 
oyuncusu, siyah-beyazlılarda 
birlikte çalıştığı teknik direktör 
Sergen Yalçın için övgü dolu söz-
ler kullandı. Josef de Souzaşu an 
ailesiyle vakit geçirdiğini belirte-
rek, “Şu an çocuklarımla, ailemle 
vakit geçirmeye odaklanıyorum. 

Onlar da futbol oynuyorlar. Bir-
kaç yıl sonra çocuklarımı Beşik-
taş’a getireceğim. Şu an sadece 
hayatımın tadını çıkarıyorum.” 
diye konuştu. Josef de Souza, 
Beşiktaş’ta Süper Lig ve Türkiye 
Kupası şampiyonlukları yaşadığı 
teknik direktör Sergen Yalçın’ın 
kendisine çok yardımcı olduğunu 
söyledi.

NİCE 100 MAÇLARA
Sergen Yalçın’a kariyeri için iyi 

dileklerde bulunan Brezilyalı eski 
futbolcu, şunları kaydetti: “Sergen 
Yalçın’ı çok özledim. O benim 

için bir baba gibi. Ben Beşiktaş’ta 
forma giyerken bana çok yardım-
cı oluyordu. Beni daha iyi bir 
oyuncu yaptı. Daha iyi bir oyuncu 
olmama yardım etti. Ona en iyi-
sini diliyorum. Beşiktaş ile Süper 
Lig’de 100. maçına çıktı. Umarım 
Beşiktaş ile bir 100 maça daha 
çıkar.” Brezilyalı eski oyuncu, 
Süper Lig’de Beşiktaş formasıyla 
elde ettikleri 2020-2021 sezonu 
şampiyonluğunda kimsenin ligi 
zirvede bitireceklerine inanmadı-
ğını aktardı. Siyah-beyazlı takımın 
eski günlerini aradığını belirten 
Josef de Souza, “Biz ayrıldıktan 

sonra Beşiktaş eskisi gibi olamadı. 
Gelecek sezon daha iyi olmalarını 
umuyorum.” ifadelerini kullandı.

TÜRKİYE’YE DÖNEBİLİR
Josef de Souza, siyah-beyazlı 

takımın Türkiye Kupası’nda mut-
lu sona ulaşmasını istediğini dile 
getirdi. Futbolculuk kariyerinden 
sonraki planlarıyla ilgili de bilgi 
veren Josef de Souza, “Haziran 
ayında Brezilya’da antrenör olmak 
için kursa başlayacağım. 2-3 yıl 
içinde antrenörlük yapmak için 
Türkiye’ye dönebilirim.” diyerek 
sözlerini tamamladı. AA

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Esenyurt İncirtepespor’da 2026-
2027 sezonu öncesi yeniden 
yapılanma kapıda. Yeşil sarılı 
yönetimin ilk neşteri altyapıya 
vuracağı kaydedildi. Yönetimin 
altyapıda görev almak üzere iki 
isimle temas halinde olduğu, 
imzaların an meselesi olduğu 
kaydedildi.

FUTBOL OKULU MODELİ
Altyapı için bir futbol okuluyla 

görüşme halinde olan yönetimin 
büyük bir olasılıkla yeni sezonda 

altyapıya revizyon yapacağı 
bildirildi. Yönetimin ayrıca 
altyapıda her yaş grubuna 
katılmak yerine bazı yaş 
gruplarını belirleyerek bu 
yaş gruplarına odaklanacağı, 
yönetimin yatırımın büyük bir 
bölümünü A takımın Süper 
Amatöre çıkması için kullana-

cağı, teknik direktör Akın Yüce’nin 
elinin de rahatlatılacağı ifade 
edildi. Esenyurt İncirtepe yeniden 
yapılanmaya giderken fahri başkan 
Elvan Arslan’ın da yönetimin en 
büyük destekçisi olacağı elimize 
ulaşan bilgiler arasında.

ÇİFTLİKKÖYSPOR 
Kulüp Başkanı 
Şahin Atakan mad-
di imkansızlıklar-
dan dolayı oyuncu 
bulamadıklarını, 
sıkıntı yaşadıkları-
nı söyledi. Atakan 
“Maddi imkan-
sızlıklardan oyuncu bula-
mıyoruz. Sıkıntı yaşıyoruz. 
Koskoca Çatalca’da bir Yalı-
köy katılıyor lige.” İfadesini 
kullandı. Atakan bundan 
sonraki süreçte altyapıya 
daha fazla ağırlık verecekle-
rini sözlerine ekledi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Fatih kulüplerinden teşekkürFatih kulüplerinden teşekkür

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Atakan: Oyuncu 
bulamıyoruz

Galibiyete muhtaç
2 ekip karşı karşıya

Gençlerbirliği için
her maç bir final

Beşiktaş, Fenerbahçe ve Başakşehir FK’de 
forma giyen Josef de Souza, Türkiye’de geçen 
günleri hasretle anıyor.  Souza, Beşiktaş’ın 
Türkiye Kupası’nı kazanmasını istiyor

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ
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AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Okkalıs-
por’un 2026-2027 sezonunda planı 
hazır. Kulüp başkanı Erdal Polat’ın 
yönetimi güçlendirerek önümüzdeki 
sezon dev bir bütçe ile şampiyonluk 
için kolları sıvadığı öğrenildi. Polat’ın 
yeni sezonda yeni bir teknik direktör 
ile yola devam etmeyi planladığı, geç-
tiğimiz sezon takımı çalıştıran Orkun 
Koçak’ın ise sportif direktör olarak 
görevine devam edeceği kaydedildi. 
Kulüp başkanı Polat yaptığı açıklama-
da önümüzdeki sezon çok güçlü bir 
takım kuracaklarını söyledi. 
Polat “Lige göre çok güçlü 
bir takım kuracağız. Genç 
ağırlıklı bir takım yapacağız. 
Hocamız henüz belli değil. 
Orkun hocamızdan da önü-
müzdeki sene sportif direk-
tör olarak faydalanacağız” 
ifadesini kullandı.

İKAS Eyüpspor, Trendyol Süper 
Lig’in 32. haftasında alt sıraları ilgi-
lendiren maçta bu akşam Zecorner 
Kayserispor ile deplasmanda karşıla-
şacak. RHG Enertürk Enerji Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak karşılaşmayı, 
hakem Mehmet Türkmen yönetecek. 
Ligde çıktığı 31 maçta 7 galibiyet, 7 
beraberlik, 17 yenilgi yaşayan ikas 
Eyüpspor, topladığı 28 puanla ve 
averajla 15. sırada yer alıyor. Geçen 
hafta sahasında Gaziantep FK’yi 3-0 
ile geçen eflatun-sarılı ekip, düşme 
hattındaki rakibini yenerek rahat bir 
nefes almayı hedefliyor. Kayserispor 
ise 5 galibiyet, 11 beraberlik ve 15 
mağlubiyet sonucunda topladığı 26 
puanla 17. sırada bulunuyor.

EYÜP’TE 3 EKSİK
Eyüpspor’da tedavilerine devam 

edilen Emre Akbaba ve Dorin Rota-
riu’nun yanı sıra Angel Torres forma 
giyemeyecek. Ceza sınırındaki Jankat 
Yılmaz, Jerome Onguene ve Charles-
Andre Raux-Yao, bu akşamki müca-
delede sarı kart görmesi durumunda 
gelecek hafta oynanacak Çaykur Rizes-
por müsabakasında görev yapamaya-
cak. İki takım arasında sezonun ilk 
devresinde İstanbul’da oynanan maç 
1-1 sona ermişti. AA

MISIRLI.
com.tr Fatih 
Karagümrük, 
Trendyol 
Süper Lig’in 
32. haftasında 
düşme hattı-
nı yakından 
ilgilendiren 
maçta bu 
akşam Natura Dünyası Gençlerbirli-
ği’ni konuk edecek. Atatürk Olimpiyat 
Stadı’nda, saat 20.00’de başlayacak 
karşılaşmayı, hakem Oğuzhan Çakır 
yönetecek. Sezondaki 31 maçta 5 
galibiyet, 6 beraberlik, 20 mağlubiyet 
yaşayan Fatih Karagümrük, 21 puanla 
18’inci ve son basamakta bulunuyor. 
Gençlerbirliği ise 7 galibiyet, 7 bera-
berlik, 17 mağlubiyet sonucunda top-
ladığı 28 puan ve averajla 14. sırada 
yer alıyor. İstanbul temsilcisi, başkent 
ekibi karşısında 3 puan alamaması 
durumunda lige veda edecek. Fatih 
Karagümrük’te Ivo Grbic ile Ricardo 
Esgaio, bu maçta sarı kart görürlerse 
Kocaelispor karşılaşmasında cezalı 
duruma düşecek. Ankara temsilcisi, 
ligin ilk yarısında başkentteki müca-
deleyi 3-0 kazandı. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

    SERGEN     SERGEN 
‘BABA’YI VE‘BABA’YI VE
TÜRKİYE’Yİ TÜRKİYE’Yİ 
ÖZLÜYORÖZLÜYOR

Oklalıspor 
bomba gibi 
geliyor

TRENDYOL Süper 
Lig’in 32. haftasında 
Kasımpaşa, b uakşam 
sahasında Kocaelispor 
ile mücadele edecek. 
Recep Tayyip Erdo-
ğan Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak 
karşılaşmayı, hakem 
Yasin Kol yönetecek. 
Sezondaki maçları-
nın 7’sini kazanan, 
10’unda berabere 
kalan, 14’ünde mağ-
lup olan Kasımpaşa, 
haftaya 31 puanla 13. 
sırada girdi. Ligde 
kalma mücadelesi 
veren lacivert-beyazlı 
takım, Kocaelispor’u 
yenerek alt sıralarla 
bağını koparmak isti-
yor. Kasımpaşa’da 
kart cezalıları Rod-
rigo Becao ve Andri 

Fannar Baldursson 
karşılaşmada forma 
giyemeyecek.

RAKİP CEPHESİ

Kocaeli temsilcisi, 
ligde 9 galibiyet, 9 
beraberlik, 13 mağ-
lubiyet sonucunda 
topladığı 36 puanla 
11. sırada yer alıyor. 
Körfez temsilcisinde 
Karol Linetty, Serdar 
Dursun, Joseph Non-
ge, Habib Keita ve 
Rigoberto Rivas sarı 
kart ceza sınırında 
bulunuyor. Bu oyun-
cular bu akşam kart 
görmeleri durumunda 
33. haftadaki Mısırlı.
com.tr Fatih Kara-
gümrük maçında for-
ma giyemeyecek. AA

Kasımpaşa tedirgin
Kocaelispor rahat
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 3 1 2 5 7
 9 4 3 3 6 
 10 12 7 5 9 
 11  9   
   11   
      
      

KARMA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 5 1 6 1 5
 3 6 7 12 6 6
 5 9 8  8 8
     10 
      
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 2 7 1 2
 5 7 5 8 2 3
 6  10  4 4
     7 6
      10
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ALPEREN’İN 17 SAYISINAALPEREN’İN 17 SAYISINA
RAĞMEN ROCKETS ELENDİRAĞMEN ROCKETS ELENDİ

GOLBOL Erkek Milli Takımı oyun-
cusu Murat Yılmaz, 2028 Los Ange-
les Paralimpik Oyunları’na giderek 
madalya alma hayaliyle mücadele 
ediyor. Doğuştan retinitis pigmento-
sa (tavuk karası) olarak bilinen gece 
körlüğü bulunan Murat Yılmaz’ın 
yaşı ilerledikçe görme oranı yüzde 
90 oranında azaldı. Türkan Sabancı 
Görme Engelliler İlkokulu’nda gol-
bol ile tanışan 26 yaşındaki Murat, 
milli sporcu olma hayaline geçen 
yıl kavuştu. Milli takımla yer aldığı 
ilk Avrupa Şampiyonası’ndan altın 
madalya ile dönen Murat, 2028 Los 
Angeles Paralimpik Oyunları’na 
katılarak madalya alma hedefiyle 
çalışmalarını sürdürüyor. AA

AMERİKAN Basketbol Ligi 
(NBA) play-off ilk tur müca-
delesinde Los Angeles Lakers, 
deplasmanda Houston Roc-
kets’ı 98-78 yenerek seriyi 4-2 
kazandı ve yarı finale çıktı. 
Batı Konferansı play-off seri-
sinin 6. maçında Rockets’ı bu 
sezonun en düşük skorunda 
tutmayı başaran Lakers, yarı 
finalde son şampiyon Oklaho-
ma City Thunder ile eşleşti. 
Milli basketbolcu Alperen 

Şengün’ün 17 sayı, 11 riba-
untla “double double” yaptığı 
Rockets’ta, Amen Thompson 
18, Tari Eason 14 sayı kay-
detti. Doğu Konferansı’nda 
normal sezonun lideri Detroit 
Pistons, 6. maçta Orlando 
Magic’i 93-79 yenerek seriyi 
3-3’e getirdi. Doğu Konfe-
ransı ilk turunda Cleveland 
Cavaliers’ı uzatmada 112-110 
mağlup eden Toronto Raptors, 
seriyi 3-3 yaptı. AA

TÜRKİYE Gele-
neksel Türk 
Okçuluk Fede-
rasyonu tarafın-
dan Bursa’nın 
Karacabey ilçe-
sinde “Uluslara-
rası Takım Seçme 
Müsabakası” 
gerçekleştirildi. 
Karacabey Bele-
diyespor Spor 
Tesislerindeki 
müsabakalar 
öncesinde açık-
lamada bulu-
nan federasyon 
başkanı Cengiz 
Toksöz, organi-
zasyonda 700 
sporcun mücade-
le ettiğini kaydet-
ti. Toksöz, “Fetih 
Kupası, Dünya 
Göçebe Oyunları 
var ve yıl içeri-
sinde yapılacak 
diğer uluslararası 
müsabakalar için 
burada sporcu-
larımızın seçme 
müsabakaları 
gerçekleştirile-
cek. Pazar günü 
(bugün) müsa-
bakalarımızı 
tamamlayarak 
uluslararası 
müsabakalarda 
bir nevi milli 
takım sporcuları-
nı burada seçme 
yarışları gerçek-
leştireceğiz” diye 
konuştu. AA

BASKETBOL Avrupa Ligi 
play-off ikinci maçında 
İspanya ekibi Real Madrid, 
sahasında İsrail temsilcisi 
Hapoel IBI Tel Aviv’i 102-
75 yenerek seride 2-0 öne 
geçti. Movistar Arena’da 
oynanan maçın ilk çeyreğini 
24-21 önde bitiren ev sahibi 
ekip, devre arasına ise 42-40 
geride girdi. İkinci devrede 
skora ortak olamayan Hapo-
el IBI Tel Aviv karşısında 
üçüncü çeyreği 73-62 önde 
tamamlayan Real Madrid, 
mücadeleyi 102-75 kazandı. 
İspanya ekibinde Facundo 
Campazzo, 23 sayıyla gali-
biyette önemli rol oynadı. 
Konuk takımda ise Daniel 

Oturu’nun 19 sayısı mağ-
lubiyeti önleyemedi. Real 
Madrid, 2-0 öne geçtiği seri-
nin üçüncü karşılaşmasını, 5 
Mayıs Salı günü deplasman-
da oynayacak. AA

Golbol oyuncusu MuratGolbol oyuncusu Murat
olimpiyata gitmek istiyorolimpiyata gitmek istiyor

En iyi okçuları seçmeEn iyi okçuları seçme
müsabakaları başladımüsabakaları başladı

Real Madrid, Tel Aviv’iReal Madrid, Tel Aviv’i
yenip seride farkı açtıyenip seride farkı açtı



TRT’NİN ev 
sahipliğinde bu 
yıl 5. kez düzen-
lenen “NEXT 
TRT”, genç gaze-
teciler, akade-
misyenler, giri-
şimciler ve sivil toplum temsilcilerini 9 
Mayıs’ta İstanbul’da bir araya getirecek. 
Zorlu Performans Sanatları Merkezi’nde 
(PSM) gerçekleştirilecek etkinlik, genç-
lerin düşüncelerini uluslararası düzey-
de ifade edebilecekleri bir zemin sağla-
mayı amaçlıyor. Programda, dünyanın 
dört bir yanından gelen katılımcılar, 
sanattan yapay zekaya, sağlıktan spora, 
iklim değişikliğinden teknolojiye kadar 
pek çok alandaki deneyimlerini pay-
laşacak. “Estetikten Direnişe: Sanatın 
Dönüşen Dili”, “İnsan ve Yapay Zeka: 
Rakip Değil, Ortak”, “Dijital Detoksun 
Ötesinde: Gençlik ve Toplumsal Daya-
nıklılık”, “Sporun Dayanıklılık Mimari-
sindeki Rolü”, “Algoritmalardan Özgür-
leşme: Sonsuz Kaydırma Döngüsünü 
Kırmak” başlıklı paneller ile fuaye ala-
nında atölye çalışmaları ve deneyim 
alanları yapılacak. AA

TÜRKİYE Rüzgar Ener-
jisi Birliği (TÜREB) 
Başkanı İbrahim Erden, 
yılın ilk çeyreğinde rüz-
gar enerjisi santralleri-
nin (RES) kurulu gücü-
ne 300 megavat ilave 
edildiğini belirterek 
“Bu sene de 300 mil-
yon-350 milyon dolar mertebesinde bir 
yatırım daha ilk çeyrekte gerçekleşti.” 
Dedi. Başkan Erden, Türkiye’nin yeni-
lenebilir enerji kaynaklarından rüzgara 
son yıllarda yapılan yatırımların arttığı-
na işaret ederek “Geçtiğimiz yıl Avru-
pa’da en fazla rüzgar santrali kuran ikin-
ci ülke olduk, 2 gigavatı aştık. Bu yıl da 
ilk çeyrekte 300 megavatı aşan bir kuru-
lumumuz var.” ifadelerini kullandı. AA

EVCİL HAYVAN
KALİTELİ YAŞAM

TÜRK Silah-
lı Kuvvetleri-
nin (TSK) EFES-
2026 Birleşik, 
Müşterek Fiili 
Atışlı Arazi Tat-
bikatı kapsa-
mında düzen-
lenen Mağara, Sığınak ve Tünel Arama 
Eğitimi dost ve müttefik ülkelerin katı-
lımıyla İzmir’de başarıyla tamamlandı.
Ege Ordusu Komutanlığının Tuğgene-
ral Hüdaverdi Ersoy Kışlası’ndaki eğitim 
alanında gerçekleşen faaliyete Azerbay-
can, Arnavutluk, Kırgızistan, Nijerya, 
Romanya, Moğolistan, Somali, Kuzey 
Makedonya ve Suriye olmak üzere 9 
ülkeden 93 askeri personel katıldı.
Güvenlik güçlerinin operasyonel kabili-
yetlerini artırmaya yönelik düzenlenen 
eğitimde, zorlu arazi şartlarında icra edi-
lecek görevler uygulamalı olarak canlan-
dırıldı. Bölgeye sevk edilen yakın emni-
yet timleri, mağarayı kuşatarak içinde 
bulunan teröristleri engelleyerek çevre 
güvenliğini sağladı. AA
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AİLE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlü-
ğe giren Aile ve Nüfus On 
Yılı Genelgesi’ne ilişkin, 
“Aile yapımızı koruyan 
güçlü bir yol haritası orta-
ya koyuyoruz.” ifadesini 
kullandı. Göktaş, NSosyal 
hesabından yaptığı payla-
şımda, Aile ve Nüfus On 
Yılı Genelgesi’nin, Cum-
hurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın imzasıyla 
Resmi Gazete’de yayım-
lanarak yürürlüğe girdi-
ğini belirtti. Bakan Gök-

taş, şunları kaydetti: “Aile 
yapımızı koruyan, genç-
lerimizi destekleyen ve 
nüfus politikalarımızı 
uzun vadeli bir vizyon-
la ele alan güçlü bir yol 
haritası ortaya koyuyo-
ruz. Güçlü aile, güçlü top-
lum hedefimize yön veren 
bu önemli adım için Sayın 
Cumhurbaşkanımıza mil-
letimiz adına şükranlarımı 
sunuyorum. Aile ve Nüfus 
On Yılı’nda, büyük Türki-
ye ailemizin her bir ferdi-
nin yanında olmaya karar-
lılıkla devam edeceğiz. 
Hayırlı, uğurlu olsun.” AA

URALOĞLU: MODERN MÜHENDİSLİĞİN EN URALOĞLU: MODERN MÜHENDİSLİĞİN EN 
GÜZEL ÖRNEKLERİNDEN BİRİNİ YAPTIKGÜZEL ÖRNEKLERİNDEN BİRİNİ YAPTIK

Türkiye’den 300 milyon 
dolarlık rüzgar enerjisi

EFES-2026 Tatbikatı’nın EFES-2026 Tatbikatı’nın 
ARAMA EĞİTİMİARAMA EĞİTİMİ

Bu yıl beşinci kez 
düzenlenecek “NEXT 
TRT”, 9 Mayıs’ta başlıyor

Türk Hava Yolları (THY), yolcuların beraberinde 
götürdüğü ve uçağın kargo bölümünde taşınabilen 
evcil hayvanlar (AVIH-Animal On Hold) için 
İstanbul Havalimanı’nda kurduğu “Pet Lounge” ile 
yaklaşık 1,5 yıldır patili dostlara hizmet veriyor

THY, kafesiyle birlikte 8 kilogra-
mı aşmayan ve belirlenen ölçüle-
ri geçmeyen evcil hayvanları sefer 
sırasında kabinde taşıyabiliyor. Bu 
kriterlerin üzerindeki hayvanlar 
ise uçağın altında kargo bölümün-
de uçabiliyor. THY, kargo kom-
partımanında taşınan evcil hay-
vanlar için 1,5 yıl önce özel salon 
oluşturdu. Dış Hatlar Giden Yolcu 
Terminali B Pier’i altında konum-
landırılan yaklaşık 250 metreka-
relik salonda, kabinde taşınama-
yan evcil hayvanların uçuş öncesi 
süreçleri daha konforlu hale geti-
riliyor. Birbirinden ayrı bağımsız 
bölümlerden oluşan salonda aynı 
anda 32 köpek, 36 kedi ve 10 kuşa 
hizmet verilebiliyor.

BİRÇOK HİZMET 
BİRDEN VERİLİYOR

SALONDA kedi, köpek ve kuş-
lar için oluşturulan ayrı alanlarda 
hijyen koşulları, hava ile aydın-
latma özenle takip ediliyor. Bura-
da çalınacak müzik parçaları bile 
hayvanların konforu düşünüle-
rek seçiliyor. Burada görevli vete-
riner hekim ile veteriner teknike-
ri hayvanların sağlığıyla yakından 
ilgileniyor. Görevliler, evcil hay-
vanların uçuş öncesi süreçlerinde 
beslenme, dinlenme ve sağlık kon-
trollerini gerçekleştiriyor. Salonun 
açık teras alanı da hayvanların 
ihtiyaçlarını karşılamasını, hare-
ket etmesini ve temiz hava alma-
sını sağlayarak sürece katkı sunu-
yor. THY, özel uygulamayla evcil 
hayvanların uçuş öncesi stresi-
ni azaltmayı ve yolcu deneyimini 
iyileştirmeyi hedefliyor. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Karaman 
Çevre Yolu 1. Kısım açılış töre-
ninde yaptığı konuşmada, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın liderliğinde, Karaman’ın 
köklü mirasına yakışır eserle-
ri kazandırmak için çalıştıklarını 

söyledi. Karaman’da 288 kilomet-
re uzunluğundaki tek platform-
lu, bir gidiş ve bir geliş şeklinde-
ki yolları yenilediklerini belirten 
Uraloğlu, kentte çevre yolları, 
viyadükler, köprüler, üst geçit-
ler, kavşak ve köprülü kavşaklar 
gibi birçok önemli projeyi tamam-

ladıklarını kaydetti. Uraloğlu, 
şu anda Karaman Çevre Yolu 2. 
etabı, Karaman-Bucakkışla-Erme-
nek, Ermenek-Mut, Taşkent-Alan-
ya ayrımı ve Sarıveliler yolları 
ile Sertavul Tüneli gibi 5 önemli 
karayolu projesinde çalışmaların 
devam ettiğini aktardı. AA

GÖKTAŞ: NÜFUS POLİTİKALARIMIZIN GÜÇLÜ GÖKTAŞ: NÜFUS POLİTİKALARIMIZIN GÜÇLÜ 
BİR YOL HARİTASINI ORTAYA KOYUYORUZBİR YOL HARİTASINI ORTAYA KOYUYORUZ

BURSA’NIN Karacabey ilçesinde 
balıkçı Adem Yılmaz ile kurduğu 
dostlukla tanınan Yaren leyleğin yav-
ruları yumurtadan çıktı. Balıkçı Yıl-
maz ile kurduğu dostluk hikayesiyle 
tanınan Yaren, 15’inci yıl da kilomet-
relerce mesafe katedip Avrupa Leylek 
Köyleri Birliği üyesi Eskikaraağaç’ta-
ki yuvasına geldi. Göl manzara-
lı yuvasına yerleşen Yaren’in yavru-
ları yumurtadan çıktı. Yaban hayatı 
fotoğrafçısı Alper Tüydeş, yavruların 
yumurtadan çıktığını sosyal medya 
hesabından, “Yaren’in dün itibarıy-
la ilk yavrusu yumurtadan çıktı. Ebe-
veynler hemen yavruyla ilgilenme-
ye başladılar. Tam göremiyoruz ama 
sanırım 3 veya 4 yavrumuz olacak bu 
yıl.” sözleriyle paylaştı. AA

“Yaren” leyleğin 
YAVRULARI
yumurtadan çıktı


